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Ez is sajtószabadság.
A nép olvas. De mit? Alább majd 

szolgálok néhány szemelvénnyel, amelyek 
egy szociáldemokrata újság műhelyéből 
kerültek ki.

Bizony azok a jó urak, akik a piros 
zászló diadaláért forgatják a tollat, csúnyán 
visszaélnek a felszabadult emberi szellem 
legnagyobb és legszebb jogával: a gondolat 
és szólás szabadságával. Eszméiket ocs- 
mány piszkolódással, durva hanggal akarják 
terjeszteni. Számítanak egyrészt arra, hogy 
ezen a hangon velük tisztességes gondolko­
dású ember szóba nem áll; másrészt pedig 
arra, hogy ez az irói modor a félrevezetett 
munkásoknak tetszik.

Aki néha napján beletekint a szociál­
demokraták lapjaiba, azok minden sorából 
mérhetetlen gyűlöletet, a nemzeti eszmé­
nyek megcsúfolását olvashatja ki s emellett 
tele vannak sárral és piszokkal, amelyet 
mindenkire ráhajigálnak, aki nem ért velük 
mindenben egyet.

Szóval terrorizálnak. Es megharagusz- 
nak, ha valaki nyíltan meg meri mondani, 
hogy a nemzetközi szervezet a legnagyobb 
és legtürhetetlenebb zsarnokság, amely 
leigázza az egyént, elkobozza a szabadságot.

I hallja: hová céloznak ezzel a modorral. 
Rá akarnak ülni a békésebb elemre, hogy 
abba belefojtsák a szót. Tudják, hogy a 
jobb ízlésű ember nem szereti a szennyet 
még akkor sem, ha nem piszkítja he s 
attól a társaságtól, ahol a trágár hang a 
rendes, tartózkodik.

A szociáldemokráciának egész szervezete 
a zsarnokságra, a terrorizmusra van ala­
pítva. A sajtójuk is. Rá akarják eroszakolni 
a munkásokra azt a gondolatot, hogy min­
den társadalmi osztályban ellenséget keres­
senek s aki más utón keresi a szociális 
igazságokat, mint ők, azt bunkózzák le.

Ennek természetesen a legkönnyebb esz­
köze a kipellengérezés s az a bősz kiáltás: 
kizsákmányolnak benneteket, munkások.

Hogy egy-két embert odaállítanak a 
szakszervezeti olvasószobák közönsége elé 
a gyűlölet célpontjának s a gúnynak, hát 
ez nem nagy baj. De az már veszedelmes, 
hogy a tévtanokat elhiszik s a munkások 
ezrei gyűlölettel telnek el az egész társa­
dalom iránt. Nem magyarázza meg nekik 
senki, hogy nem a szociális igazságok és 
jogos törekvések ellen lázad fel az ország 
egész közvéleménye, hanem a nemzetköziek 
forradalmi vágyai ellen védekezik.

De elvégre a szociáldemokrácia tanainak 
jogosultsága, helyes vagy helytelen volta 
felett lehet vitatkozni. Azért szabad a szó, 
szabad a gondolat, hogy egyesek és társa­
dalmi osztályok a saját álláspontjukat és 
törekvéseiket szolgálhassák, megvédelmez­
hessék. Azért szabad a tudomány, hogy 
forrásaiból mindenki annyit merítsen, 
amennyit tud és azokat a következménye­
ket vonja le, amelyeket esze, szíve és meg­
győződése diktál.

Amit azonban ők cselekesznek, az nem 
vita, nem a szólásszabadsággal való élés, , 
hanem fenékig piszok, izgatás és zsarnok- j 
ság. Csak a vak nem látja, a süket nem j

De a szociáldemokraták azt hiszik, hogy 
egyedül ők ismerik a korszellemet, egyedül 
ők annak a letéteményesei és a szociális
igazságok elismertetésének, a munkásosztály
boldogulásának fenyverei a terrorizmus, a 
durvaság, a sár és a piszok.

Miután pedig sem a nemzetközi ideák­
kal, sem a sajtószabadságnak ilyetén való 
értelmezésével nem lehet a társadalom 
fejlettebb ízlésű elemeit megnyerni: ter­
mészetes, hogy a szociáldemokraták tábo­
rától minél messzebb kívánkoznak azok is, 
akik sokkal több érzékkel bírnak a nép 
java és a szociális törekvések valódi tar­
talma iránt, mint azok az irómesteremberek,

akiknek Összes tudományuk abból áll, hogy 
mérget fecskendeznek maguk körül.

A magunk részéről ezekkel a sajtóter­
mékekkel nem állnánk disputába. De gon­
dolnia kell a társadalomnak és a kormány­
nak azzal, hogy ellensúlyozza őket s jut­
tassanak a nép kezébe ingyen vagy krajcá­
rokért tisztességes olvasmányt. Meg kell a 
népnek magyarázni: mi a szocializmus, 
mert most azt hiszi, hogy az olyasvalami, 
amitől az urak félnek, tehát a népnek jó.

Ne fekügyünk a füleinkre és ne dugjuk 
a homokba a fejünket. Értsük meg a kor­
szellemet.

A szociálizmustól nincs mit félni. Csak 
a tulbajtásai veszedelmesek és szerfölött 
ostobák. A józan gazdasági haladást csak 
úgy lehet biztosítani, ha a művelt társa­
dalom kezébe veszi a féket, de nem zár­
kózik el a néptől.

Ezek után pedig eldicsekszünk vele, 
hogy a »Testvériség« című szociáldemokrata 
lap hogyan vélekedik rólunk. A testvéri­
séget ez a lap úgy fogja fel, hogy az ellen- 
véleményt lepiszkítja, rárakja mindenkire 
durva jelzőit, fenyeget és terrorizál. És ezt 
a lapot mohón olvassák a zalaegerszegiek, 
a falusi munkások, a majorokban a bére­
sek. A magyar állam pedig eltűri, hogy 
hatóságait legyalázza, színeit megcsufolja 
s a népet őrült álmok után kergeti, ame­
lyekből fel fog ugyan ébredni, amint már 
Németországban ébredezik, de addig sok­
sok rombolás és keserűség jelzi azt az utat, 
amelyet az ámító jelszavakkal hódító, Öntelt 
vezérek mutatnak.

Mert ők a sajtószabadságot az erkölcsi 
felelősség érzete nélkül 'gyakorolják. Az 
önmérséklet nem erényük s forradalmat 
hirdetnek józan fejlődés helyett.

Ez a szociáldemokrata értelemben vett 
sajtószabadság.

*

* *

au kézierő- és turbina-hajtásra, úgyszintén min- __
, dennemü tejgazdasági gépeket és eszközöket
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Szemelvények * »Testvériség«bői. j
A zalamegyei hírlap kesereg. Veszélybe került 

/íal amegy e, mert a nemzetközi izgatók íohamo* 
san kezdenek tért hódítani. így panaszolja el 
keserveit a »Zalamegye« zuglapocska. Mert hát 
sehogyse tetszik neki, hogy a hazafias maszlag­
gal idáig táplált proletáriátus felismerte elnyomóit, 
a hazatulajdonos tizezerholdasokban. Nemzetközi 
zsarnokságról ir ez a kis hamis, sehogy sem fér 
az agyába, hogy a nép a szociáldemokrata párt­
adókat fizeti és nem a péterfilléreket. Fáj a 
»Zalamegyénekc az, hogyanép minden oldalról 
lerázni törekszik magáról azokat a bilincseket, 
amelyeket a szabad (?) Magyarországban reá rak­
tak az önérdek hajhászó reakciósok s a fekete 
nemzetközi népbutítók. A többek között így ir 
a »Zalamegye«:

» A szociáldemokrácia nem a munka megbecsü­
léséhez, hanem annak megvetéséhez vezet. Előob | 
a magyar nép boldogulásának eszközét a becsii- j 
letet munkában kereste. Most helyzetének javu- ! 
lását nem a szorgalomban, nem a munkában, 
hanem a szooiálista szervezkedésben keresi. A 
pártadó fizetése által többet vél elérni, mint a 
munka által.« így kesereg a kis »szerény.« 
Azonban elfelejti megjegyezni azt, hogy egyene­
sen ők azok, akik a magyar munkásokat meg­
tanították arra, hogy milyen gyönyörűség az a 
becsületes munka, amelyben napi 18 órás munka­
időé kellett keresztül izzadni a mesterségesen 
cl tompított fogalma népnek. Da figyeljen csak 
kis hamis! Nem a munkát gyűlölte meg az a 
tömeg, amely a szooiálista szervezetekbe tömörült. 
Hanem szive mélyéből megutálta azt a here, 
gyülevészbandát, amely a semmittevésben hizlalja 
nagyra pocakját. Amely banda a munkásokból 
képes kipréselni az élet utolsó szikráját is, csak 
neki a kényelmet biztosítsa s a milliókat hará- 
esoija az ő vágyainak kielégítésére. Nem dobta 
félre még a nép a munkát. Nem is fogja félre 
dobni soha. Csak emberséges viszonyokat fog 
teremteni a munka terén és nem fogja tűrni, 
hogy tovább szívjátok a vérét ti, háromszinü 
piócák. A szociáldemokrácia nem a munka meg­
vetésére neveli a népet, csak titeket leplez le 
aljas népnyuoó törekvéseitekben. Es bármennyire 
táj is nektet zalamegyei nábobok az, hogy a 
munkásság nem a ti háromszinü lobogótok alatt 
sorakozik, nem fogjátok többé sakba szorítani a 
becsületes munkáikutió nép millióit. így folytatja 
tovább ez a kis piszkos: „Lépjetek ki a nemzet­
közi kötelékből és szervezkedjetek hazafias ala­
pon s veletek leszünk mindnyájan, ha arról lesz 
szó, hogy ebben a hazában minden magyar 
elidier megélhessen.“ Kérdezzük tőletek ! Vájjon 
mi az oka annak, hogy százezerével vándorol 
ki a munkásnép Amerikába hazát szerezni. Nem-e 
a ti testvéri szereteteken alapuló kizsákmányolás? 
Van-e megélhetése a népnek Magyarországon? 
Ti kürtülitek, hogy a néppel vagytok ? Ti! Akik 
ordítoztok a sztrájktörvényért. Ti, akik a kulik­
kal akarjátok produkálni az uj honfoglalást. 
Na kis szemtelen. Mi azt mondjuk, hogy a 
zalamegyei munkások nem fognak tinektek 
többé lépre menni és nem hogy ki nem lépnek 
a nemzetközi szervezetekből, de kétszeres mun­
kával törekesznek oda, hogy táborunkat még 
hatalmasabbá, még erősebbé tegyék, hogy a 
a szociáldemokrácia zászlaja alatt sorakozva 
kiirtsák a testüket rágó háromszinü bacillusokat. 
A szociáldemokrata szervezetek azok, kik kiirt­
ják a semmittevő heréket és értéket teremtenek 
a munkának. És ez igy lesz még akkor is, ha 
ezer hasábos kesergőket sirtok is. Jólétről 
beszéltek ti! Akik minden oldalról zsákmányol­
játok a hálótokba kerített szerencsétlen páriákat? 
Ti ajánljátok fel barátságtokat azoknak, aki­
ket a földbe akartok taposni. Ti nevezitek a 
szociáldemokráciát lélek és testet ölő törekvés­

nek? Szerencsétlen kis piszkosok. Tekintsetek 
bele Zalamegye halálozási statisztikájába és látni 
fogjátok hazamentő törekvéseiteknek aljas követ­
kezményét. 137 proletár veszett el tüdő vészben. 
Vájjon nem e a piszkos műhelyek, a túl hosszú 
munkaidő az oka annak, hogy ijesztően pusztít 
a tuberkulózis. Nézzétek körül a kivándorlás 
statisztikáját, iO ezrek vándoroltak ki Zala- 
megyéből Amerikába, mert nem akartak a ti 
pártfogástok alatt éhen halni. A tuberklózis 
pusztítása s a kivándorlások szaporodása mind 
a ti munkátok, ti három színben úszó kurucok. 
A szociáldemokrácia fel fogja szabadítani az álta­
latok kovácsolt béklyóba vert nép millióit az 
egész világon, el fog söpörni titek- t a haladás 
utjából, hogy egészséges munkavisz luyoC,- eremt- 
sen. A szociáldemokrácia eszméje a/., amelynek 
felismerése után nem vándorol ki a nép milliói 
Amerikába, hanem becsületes megélhetést íog 
teremteni saját hazájában.

horvát politikai viszonyok, pártküzdelmek kézzel 
fogható bizonyítékait szolgáltatják annak, hogy 
a fentemlitett ideálig célok zászlóvivői közt első 
sorban a horvát, papság szerepel. Egyik leg­
dühösebb harcosa, Tornác képviselő pár évvel 
ezelőtt — ha nem tévedek — Szeleticzén káp- 
lánoskodott. Már most mit lehet várni egy 
ilyen embertől nálunk Muraközben? És mi 
haszna, ha meg is szabadulunk tőle, rövid idő 
múlva jön helyette egy másik, utána a harmadik 
és így tovább. Munkájára egyiknek nem sikerül 
rárakni a koronát, mert amint rájönnek a turpis­
ságára, azonnal útilaput kötnek a talpára, de 
azért fáradozása nem marad minden nyom nél­
kül, hatását érzi a környezet, melyben mozgott 
s ez már neki elég. Megbénítani a nép fogékony 
lelkét a hazafias ideák befogadására, bizalmat­
lanná, idegenkedővé tenni a magyar intézmények­
kel szemben, lohasztanni a magyar haza iránti 

• szeretet tüzér a nép szivében: ez az ő evangéliuma. 
— És ha ezt elérte, akkor nyugodt lélekkel

Zsarnokság. Amilyen tökkel-ütöttek ezek a 
kis mucsai ujságesináió talpnyaiói az uralkodó 
osztályuknak, nem is gondolná az ember, hogy 
apró agyuk velejében néha olyan gondolat is 
akad, amely fején találja véletlenül a szeget. 
Itt van például a »Zalamegye“ című zalaeger­
szegi sajttakaró, amelynek valamelyik bérence 
a minap »Zsarnokság« címen firkáit a szak-
egyesületekről.

A kis hülye felszólítást intéz a szervezett 
munkássághoz : »Hazafias munkások rázzátok le 
magatokról ezt a zsarnokságot, (t. i. a szerve­
zet összetartó erejét.) Lépjetek ki a nemzetközi 
hálóból.« És igy tovább.

S ez a derék tökfiikő, aki oly jól megszolgálja 
a feudálisok kenyerét, meg is mondja azt is, 
miért akarja kiugratni a munkásokat a szervezet­
ből stb. 5*C **

Gyöngyélet a munkásélet. Arvay pasa, a zalT 
alispán beszámolót tartott a minap. Beadta jelen­
tését a vármegye közigazgatási viszonyairól. Ez 
a jelentés nevezetes művelődés-történeti okirat 
lehet majd száz év múlva annak a tudósnak, 
aki a mai Magyarország urainak borultságával 
való foglalkozást érdemamesnek fogja tartani. 
Az alispán ur ugyanis megállapítja, hogy Zala- 
megjében legjobb dolguk a — munkásoknak 
van stb.

Muraköz.
Csókakői ur e lap f. hó 10-iki számában 

újabb erőfeszítésekkel igyekszik a fenti cím 
alatt közzétett válaszom súlyát gyengíteni s azt 
mondja, hogy mindaz, amit én az elcsatolás 
mellett mint érvet felhoztam, csak egyszerű 
ismétlése, variációja annak, amit már mások 
több ódiummal megszellőztettek.

És ezzel beismerte, hogy azok az okok nem 
holmi légből kapott füllentések, roszakaratu 
koholmányok, hanem igaz tényeken alapuló vádak, 
a melyek magukban véve is elég súlyosak ahhoz, 
hogy indokolttá tegyék a visszacsatolás szük­
ségességét. Csodálom, hogy Csókakői ur azt 
olyan közömbösen veszi s a helyett, hogy közülök 
egyet is megcáfolt volna, egyszerűen átsiklik 
rajtuk, mint olyan dolgon, melyre kár szót 
pazarolni. '

Meglehehet, hogy előtte azok nem uj felfede­
zések, de előttem meg valóban felfedezés számba 
megy az a szomorú tény, hogy akad még Mura­
közben ember, aki ilyenek után sem azon töri 
a fejét, hogyan lehetne ez állapoton segíteni, 
hanem továbbra is tápot akar nyújtani azoknak, 
kik a szép Muraközt az önálló horvát király­
ságért rajongók uralma alá szeretnék hajtani. A

távozhatik körünkből, mert eleget vélt tenni 
horvát hazája iránti kötelességének.

Ezek után kérdem, nem-e jogos Isten és 
ember előtt a mi védekezésünk, midőn az ilyen 
álpróféták alól ki akarjuk rántani a gyékényt ? 
Szabad-e nekünk megengedni, hogy épen Mura­
köz legyen szintere az ilyen apostolok hazai ne­
ues működésének? Mérges kígyókat melengetni 
keblünkön, dédelgetni egy osztályt, mely a 
politikai téveszmék végtelen láncolatával igyek­
szik a békés muraközi nép lelki nyugalmát meg­
bolygatni évtizedek óta?

Csókakői ur azt mondja, hogy Nyitva, 
Rozsnyó, Munkács, Belényes, Arad stb. nem 
Zágrábból kapja papjait és azért akad ott is elég 
pánszláv. Tehát ha ott történik izgatás, ugyan­
azt nálunk is meg kellene engedni?! Éhez 
tehát semmi köze Zágrábnak? Majd mindjárt 
ki fogom mutatni, hogy igenis van. Még most 
sem szükséges a ködös Muraközből a Himalaja 
csúcsára fölmásznom, hogy bebizonyítsam, hogy 
gondolatmenetem a helyes logika eiveiből indul 
ki. Különben, ha tiszta, üde hegyi levegőt 
akarok szívni, meglelhetem azt a Stridó vadregé­
nyes bércei közt is, nem kell érte Ázsiába 
fáradnom.

Mielőtt azonban ennek fejtegetésébe bocsát­
koznám, egy kérdést intézek Csókakői úrhoz.

Csókakői urnák bizonyára megfájdult már 
egypárszor a feje. Hideg borogatásokkal ipar­
kodott a bajt elűzni és a fájás még sem szüut 
meg. Miért? Mert a rendellenesség közvetlen 
oka nem a fejben, hanem az elrontott gyomor­
ban vau. A fejfájás tehát ilyenkor csak egyik 
tünete a gyomorbajnak. Mihelyt rendbe hozzuk 
a gyomrot, azonnal eláll a fejfájás. Ez a hason­
lat igaz, hogy nagyon prózai, de találó.

Szolgálok költöibb hasonlattal is. Gyönyörű 
virágokat ültetek kertnek, de a gaz elnyomja őket 
úgy, hogy virágaim nem tudnak kellőképen 
fejlődni. Már most ha én csak a gaz szárát tépem 
le, de a gyökerét bent hagyom, megmentettem 
ezzel virágaimat a veszélytől? Ugy-e nem ! 
Gyökerestül ki kell irtani a gyomot, akkor 
azonnal fejlődésnek indul a virágzat is.

Ugyanez áll a mi kérdésünkre is. Hiába 
büntetjük mi a Zágrábból idekerült álapostolo­
kat, ezzel még mindig nem szüntettük meg a 
bajt. Az ok és okozat közti összefüggést kell 
keresnünk, hogy megtaláljuk az igazi ellenszert, 
mellyel egyszer s mindenkorra lehetetlenné tesz- 
szűk az ilyen szimptómák folytonos ismétlődés ét.

Majd ha nem horvát, hanem magyar szemin áriura- 
ból kapjuk papjainkat, akkor már nyugodtan 
lehetünk az iránt, hogy azok igazi apostolok 
lesznek-, akik hazafias szellemben nevelkedvén, 
sohasem adnak okot olyan panaszokra, mint a 
minőket eddig fölhoztam.
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Nem tűnt íel Csókakői urnák, hogy a nem­
zetiségi képviselők mily óriási küzdelmet fejtet­
tek ki az országházbaü az uj iskolai törvény, a 
kötelező magyar nyelvtanítás életbeléptetése 
ellen? Mennyire fáznak a szigorúbb felügyelet- \ 
tői, mely a magyar nyelv, a hazafias érzés \ 
mikénti tanítására, illetőleg ápolására irányul! 
Miért? — Egyszerűen azért, mert tudják, érzik, 
hogy ha egyszer hazafias szellem költözik a román 
gimnáziumba, egyszerre elvesztették maguk alól j 
a talajt, melyre eddig nemzetbontó terveiket j 
építették. Ismételten hangsúlyozom, hogy nálunk ' 
egyedül és kizárólag az iskola az oka a nemzeti­
ségi fészkelődéseknwk. Olt van a baj forrása, onnan 
ered minden. Sehol a világon nem nyújtanak a 
nemzetiségeknek annyi jogot mint nálunk Magyar- • 
országon. — És ez a baj ! Majd ha azükebb 
korlátok közé szorítjuk a nemzetiségek autonom ' 
jogait, szélesebb alapokra fektetjük az állami 
befolyást mindjárt nem lesz annyi izgató. Miért 
nem kerül ki állami intézetekből pánszláv j 
agitator? Mert ott az oktatás, nevelés hazafias \ 
szettemben mozog, nem úgy, mint a mi leiexozeit 
gimnáziumainkban.

Ami most már a muraközi plébánosokat illeti, i 
azokról csak annyit, hogy bizony igen kevés | 
vau köztük aki exponálná magát a magyarság 
érdekében. Legnagyobb része neutrális állás- j 
pontra helyezkedik, mert semmi sem sodorhatná j 
őket kényesebb helyzetbe, mint az általunk fel- ] 
vetett kérdés. És ez nagyon természetes. Mert i 
Zágráb ellen tenni, aki maga is Zágrábtól függ, 
hogv egyeztethető ez össze?! Az ilyen szereplés 
nagyon is rósz vért szülne odafent. És én vád­
jaimat nem annyira a plébánosokra, mint inkább 
a káplánokra vonatkoztattam. Habár a plébáno­
sok közt ia nem egy van, aki csak bitorolja a 
hazafias címet.

Hát mit szól ahoz, amikor egy magyar plébá­
nos olyan lépésre szánja magát, hogy elűzi a 
tanítónőit és helyükbe horvát apácákat hoz be? 
Ezer és ezer magyar diplomats tanítónő kenyér 
nélkül vau és itt meg zágrábi apácák kezére 
bízzák az ifjúság nevelését. Hogy tudjon az 
magyar jellemet, lángoló hazaszeretetei önteni 
a növendékek leikébe, aki horvát légkörben 
nevelkedett?

Nem célom vitánkba — amelyet magam részé­
ről befejeztem — személyes motívumokat bele­
keverni, de mi muraköziek legjobban tudjuk, 
ki milyen. A közélet eseményei, a tapasztalatok 
igen Lű tükröt nyújtanak kezünkbe minden 
egyes muraközi pap lelkiiletéről. — Én tiszte­
lettel és becsülósssl adózom a muraközi hazafias 
papságnak, de kérlelhetetlenül ostorozom a 
a bujtogatókat, legyenek azok papok, vagy nem 
papok. Tudom, hogy ezzel több ellenséget, mint 
jóbarátot szereztem magamnak, de azzal mit 
sem törődöm. Mikor édes hazám iránti kötelesség­
ről van szó, akkor nem nézek sem jóbarátra, 
sem ellenségre, hanem haladok a magam utján 
és megteszem azt, amit az adott viszonyok közt 
meg kell tennem.

De ezen ne törjük a fejünket. Ezt majd elin­
tézik mások, akik sokkal nagyobb jogkörrel 
vannak felruházva, mint mi. — Bízzuk ezt az 
ő politikai bölcsességükre.

Sokkal nemesebb, értékesebb munka vár mi 
reánk idehaza. — Ki nem látja a nép szellemi 
elmaradottságát? Miért nem igyekeznek öt ebből 
a lelki szegénységből kiemelni? A vallásoktatás 
reformálása nálunk égető kérdéssé vált. Hazafias 
irányú lapot, könyveket adjunk a nép kezébe, 
hogy művelődjék s ne maradjon el a kor 
követelményeitől. Eddig — bátran mondhatom, 
— csak a tanítóság fejtett ki emberfeletti mun­
kát a felvilágosultság terjesztésében, míg a 
papság legfeljebb csak elismerését nyilvánította 
az eredmény fölött.

Igen hálásan venném, ha Csókakői ur volna az 
első, aki megtenné a kezdeményező lépóseKct a 
Muraközi Közművelődési Egyesület megalapí-

I tásához. Meglehet győződve, hogy én lennék 
! leghűbb támogatója, a legelső az elsők közt, aki 

nem a dicsőségből, hanem a munkából kér.
No, de erről később és — másutt.

I ' . ■
Hrusöczy Elek.

Zaiavármegye közgyűlése.
A törvényhatósági bizottság a múlt héten 

tartotta meg február havi rendes közgyűlését, 
gróf Batthyány Pál főispán elnöklete alatt.

A bizottság tagjai közül kevesen jelentek 
meg. A tárgysorozat nem volt alkalmas arra, 
hogy nagyobb érdeklődést keltsen. Legnagyobb 
részben folyó ügyek s átiratok voltak tárgyalásra 
kitűzve. Hí az ismeretes szégyen tál)'1 a ügye nem 
lett volna a tárgysorban, a gyűlés nem ígért volna 
semmi érdekeset.

A gyűlés folyamán azonban mégis kerekedett 
egy kis vihar, olyan tárgyak körül, amelyek 
alig látszottak eleve fontosaknak. Sőt névszerinti 
szavazás is volt, amely néhány szótöbbséggel 
végződött s majdnem izgalmassá vált.

Á kérdés maga csak helyiérdekű, de nagy 
volt a hajlandóság arra, hogy politikai, sőt 
felekezeti izt magyarázzanak bele a dologba. 
Szerencsére nem sikerült a kérdéseket kiólesiteni.

Arról volt szó, hogy az ujonan rendszeresí- 
! tett körjegyzőségek közül háromnak az alispán 
I által megállapított székhelye megváltoztassák. A 
i szentandrási körjegyzőséghez tartozó Felsőpáhok 
I és Köszvényes községek ugyanis a székhelyet 
! Felsőpáhokra szerették volna tenni s ezért az 
I alispán határozatát, amellyel a székhelyet Szeut- 
j andrásra tette, megfellebbezték. A nagyfalui 

körjegyzőséghez tartozó Édeskut, Drávaóhid és 
Zriuyifalu községek szintén fellebbezést adtak 
be az ellen, hogy a székhely Nagyfaluban legyen, 
mert a kör középpontja inkább Drávavásárhely, 
amely nem tartozik a körjegyzőséghez. Hóttó, 
Szentmihályfa és Teskánd községek a boncod- 
föidi jegyzőség székhelyét Teskándra kívánják s 
ezért fellebbezték meg az alispán határozatát.

Felsőpáhok és Köszvényes községek fellebbezé­
sét & közgyűlés vita nélkül elutasította s a 
székhelyei Szentandráson hagyta. A második 
felebbczésnél azonban szólásra jelentkezett Fiíipics 
Lajos drávavásárhely! plébános, orsz. képviselő 
s különösen abból a szempontból, hogy az uj 
körjegyzőséghez tartozó községek laKÓi a dráva- 
vásárhelyi plébánia hívei, .kérte a székhely 
áthelyezését. Majd Peczek Gyógy c. kanom.:* 
csatlakozott Fiíipics Lajos felszólalásához s 
kiemelte azt, hogy a nép a vasárnapi isteni tisz­
teleten való részvételtől vonatik el, ha jegyzője 
másutt van, mint a plébániája, mert úgy tudja, 
hogv a jegyzők vasárnaponként is hivatalt tai- 
tanak. A közgyűlés elfogadta az érvelést s a 
körjegyzőség székhelyét Drávavásárhelyre tette.

A honezodföldi körjegyzőség székhelyének meg­
változtatása ellen Táncsics János bagodi plébá­
nos szólalt fel. Felszólalásában különösen Kávás

! í

község érdekeit hangsúlyozta. A kávási ember­
nek 8 kilométert kellene gyalogolnia Teskándig 
az anyakönyvvezetőhöz s onnét vissza 11-et 
Szentgyörgyre a plébánosához. A felszólalás 
közben névszerinti szavazást kértek s azt a 
főispán elrendelte. Néhány szótöbbséggel a szék ­
hely Teskándra helyeztetett át.

A második vitás kérdés a zalaegerszegi orgona 
javítására a város által megszavazott adomány 
ügye volt. Zalaegerszeg város képviselőtestülete 
ugyanis a r. kath. templom orgonájára 1200 
koronát szavazott meg adomány gyanánt. Ezt 
a határozatot Udvardy Vince képviselőtestületi 
tag megfellebbezte. Legáth Kálmán apát-plébá­
nos jelentkezett szólásra s kérte a felleboezés 
elutasítását, Udvardy Vince pedig vele szem­
ben a fellebbezésében kifejtett álláspontját 
védelmezte. Árvay Lajos alispán pedig arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy a város önkor­
mányzati jogkörében, a megfelelő törvényes

formák között hozott határozatot a törvény- 
hatósági bizottságnak, ha a város autonómiáját 
érinteni nem akarja, jóvá kell hagynia. A köz­
gyűlés a fellebbezés elutasításával a határozatot 
jóváhagyta.

Érdekes pontja volt a közgyűlésnek a főispáni 
lakás ügye is. A vármegye ugyanis az alkot­
mányos küzdelem alatt, amikor a főispáni állás 
tűlajdonképen nem volt belöltve, mert a lemon­
dott de fel nem mentett Hertelendyr Ferenc 
főispán hivatalos funkciót már nem teljesített, 
a főispáni lakás felett akként rendelkezett, hogy 
azt álengedi az alispánnak, az alispáni lakást 
pedig hivatalos helyiségekké alakítja át. Az 
alispán a főispáni lakást el is foglalta, ahonnét 
azonban a kir. biztos erőszakoskodása folytán 
kénytelen volt kiköltözni. Az alkotmányos rend 
helyreállta után gróf Batthyány Pál uj főispán 
beköltözött a vármegyeházba. Időközben a 
kormány a törvényhatósági bizottságnak azt a 
határozatát, amellyel a főispáni lakás felett 
rendelkezett, tudomásul vette s a főispán lakbérét 

belügyi költségvetésbe beállította.
A mostani közgyűlés azonban kimondta, hogy 

mindaddig, amig gróf Batthyány Pál lesz a vár­
megye főispánja, a lakást készséggel felajánlja 
neki; fenntartja azonban azt a jogát, hogy 
utódaival szemben előbbi határozatának érvényt 
szerezhessen. Eiíner Zsigmond orsz. képviselő 
felszólalalásában oly formában kívánta a határo­
zatot, hogy amig a vármegyének alkotmányos, 
törvénytisztelő főispánja lesz, a törvényhatósági 
bizottság előbbi határozatához ne ragaszkodjék; 
dr Hajós Ignác azonban, már a vármegye rendel­
kezési jogának kifejezett fentartása céljából is, 
csak gróf Batthyány Pál, a vármegye közszere­
tetben és tiszteletben álló, alkotmány hű és nép­
szerű főispánjának személyéhez kívánta kötni a 
határozatot, mert amily készséggel és örömmel 
bocsátja a mostani főispán rendelkezésére a vár­
megye házát, úgy megtörténhetik, hogy a követ­
kező, bár alkotmányos főispánnal szemben nem 
helyezkednék erre az álláspontra. Miután Eitner 
Zzigmond dv Hajós Ignác indítványát magáévá 
tette, a közgyűlés azt egyhangúlag elfogadta.

Ezen ügy tárgyalása alatt Árvay Lajos alispán 
elnökölt s amikor a főipán az elnöki széket 
ujdól elfoglalta, a bizottsági tagok lelkesen meg­
élj enijenezték.

A zalaegerszegi főgimnázium tanári kara 
kérvényt adott ba a törvényhatósági bizottság­
hoz aziránt, hogy egy vármegyei muzeum 
létesíttessék. A közgyűlés az indítványt elvben 
elfogadta s javaslattétel végett az alispán elnök­
lete alatt bizottságot küldött ki.

Fontosabb közérdekű határozatok még a 
következők:

A törvényhatósági bizottság ujbói elhatározta 
a balatonfüredi járás szervezését s a belügy­
miniszterhez felír, hogy a főszolgabÍróság fel­
állításához szükséges iedezetet engedélyezze.

Gyúr sz. kir. városnak a hadsereg részére 
szükséges szállításoknál a magyar ipar quotaszerü 
részesítése iránti feliratát, . Hevesvár megyének az 
alkotmánybiztosítókok és a vármegyék autonó­
miájának megerősítésére szolgáló intézkedéseknek, 
törvényhozás utján leendő megálapitása iránti 
feliratát, — Bihar vármegyének sajtószabadság
szabályozására vonatkozó feliratát, —Pest-Pilis- 
Solt-Kiskunv ár megy ének a katonasága ak sztrájk 
esetén aratási munkákra való átengedése iránt 
a kormányhoz intézett felratát a közgyűlés 
pártolja s hasonló szellemű feliratokat intéz; — 
Sopron városnak a virilizmus eltörlésére, 
Sopront ár megy ének a tisztviselők titkos szavazás 
utján való választására és Kassa városnak 
Rákóczi egyetem létesítésére vonatkozó feliratait 
egyszerűen tudomásul vette.

Az Alsópáhok-hévizi közút áthelyezésére s egy 
uj áteresz létesítésére szükséges fedezet meg­
szavaztatott.

Az 1890. I. t. c. módosításához szükséges 
adatok összegyűjtését a miniszter elrendelte. A
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munkálatok előkészítésére a közgyűlés bizott­
ságot választott.

A kereskedelmi miniszter a vármegye határo­
zatával szemben elrendelte, hogy a Lovas—alsó- 
őrsi vicinális ut a törvényhatósági közutak 
hálózatába felvétessék. A közgyűlés a miniszter 
rendelete ellen felirati jogával él, miután a 
jelzett ut kiépítéséhez és fentartásához szükséges 
fedezet hiányzik.

Az 1894. XII. — a mezőgazdaságról és mező- 
rendőrségről szóló — törvény módosítására 
vonatkozólag a törvényhatósági bizottság terje­
delmes jelentést tett a kormányhoz.

Az anyakönyvi kivonati dijak bevételezési és 
elszámolási módjaira vonatkozólag szabályrende­
let alkottatott.

A vármegye vásárrendtartási szabályrendelete 
egyes lényegtelen pontjaiban módosíttatott.

A Délmagyarországi Magyar Közművelődési 
Egyesületnek 200 K, a Pilismaróton felállítandó 
Dobozi szoborra 50 K s a műegyetemi segítő 
egyesület részére 50 K megszavaztatott.

A vármegyei szegényalap létesíttetett.
Sümeg nagyközség képviselőtestülete által a 

rendőrség szervezése tárgyában alkotott szabály- 
rendelettől a közgyűlés a jóváhagyást megta­
gadta s azt módosítás végett "‘visszaadta.

KisgörLő, Nagygörbő, Vindornyaszőllős és 
Döbröcze községekből uj körjegyzőség alakítta­
tott s Döbröcze és Nagygörbő községek a sümegi 
járásból a szentgróti járásba kebelcztettek át.
A két utóbbi község az átcsatolást megfelleb­
bezte e a törvényhatósági bizottság az előbbi 
határozat megváltoztatásával a községeket — a \ 
körjegyzőség érintetlenül hagyásával — a sümegi 
járáshoz csatolta vissza. i

Pozsony sz. kir. város felírt a kormányhoz, 1 
hogy & répatermelőknek a cukorgyárosok által 8 
való kizsákmányolása akadályoztassák meg, a 
surtax szüntettessék meg, a kartellek kötése 
lehetetlenné tétessék. A közgyűlés a feliratot 
pártolja. Hasonlókép pártolólag határozott a 
törvényhatósági bizottság Temesvármegyének a 
magyar nyeiv tanítása érdekében a kormányhoz 
intézett felirata iránt is.

Közigazgatási bizottság.
Xalavármegye közigazgatási bizottsága február 

havi ülését gróf Batthyány Pál főispán elnöklete 
alatt 12-éri tartotta. Az ülés elé terjesztett jelen­
tésekből közöljük az alábbi adatokat.

Az alispán jelentette, hogy a személy és vagyon­
biztonság január hónapban kielégítő volt s csak 
kisebb bűnesetek íordultak elő. A csendőrsóg 
letartóztatott: szemérem elleni bűntettért 1, 
ember élete elleni bűntettért 1, testi sértésért 
3, lopásért 12, csalásért 1 egyént s kihágások 
miatt előállított 70 embert.

Tüzeset 5 jelentetett, amelyeknél az összes kár 
1U708 koronára rúgott, ebből biztosítás folytán 
megtérült 2500 K.

A közgazdasági viszonyok változatlanok. A ] 
kivándorlási láz folyton emelkedik s napról nap- 1 
ra többen jelentkeznek útlevélért.

Közegészségügy. Dr Háry István t. főorvos jelen- ] 
tette, hogy az időjárás egyáltalán igen hideg í 
volt, nagyobb havazásokkal.

Felnőttek közegészsége, úgy mint a mult I 
hónapban, kedvezőtlen volt, az influenza miatti | 
nagyobb számú megbetegedések miatt. Ezen ■ 
betegségnél a légzőszervek hurutos bántalmai j 
mellett, főleg az ideges tünetek miatt, homlok- 1 
táji fájdalmak jelentkeztek, melyek néhány nap j 
után a legnagyobb százalékban gyógyultak. ;

Gyermekek közegészsége szintén kedvezőtlen 
volt, nem csak a légzőszervek nagyobb számú 
megbetegedése következtében, hanem azért is, 
mert a vörheny és hökhurut miatti megbete­
gedések száma a múlt havihoz képest emelkedett.

Fertőző báutalmak közül előfordult: Roncsoló- 
toroklobb 9, hasihagymáz 9, kanyaró 98, vör-
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beny 79, hökhurut 5, bárányhimlő 9, gyermek- 
ágyíláz 1 esetben.

Orvos rendőri boncolás volt 1 esetben, mely­
nél a halál legközelebbi okát szivszélhüdés 
képezte.

Hullaszemle előfordult 12-szer, súlyos sértést 
10-et jelentettek.

Öngyilkosságot 5 egyén követeit el; ezek 
közül négyen (Waldhammer Ferenc 49 éves 
keszthelyi, Páceli Károly 53 éves, Hahold József 
27 éves és Horváth Lujza zalaegerszegi) agyon­
lőtték magukat; (Zárkó József 22 éves Csáktor­
nyái) magát a robogó vonat alá vetette.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 9 
egyén esett áldozatává, a kik közül 2 (Riba 
János 20 éves lesencetomaji és Herj-;v<2c József 
nagykanizsai) szeszmérgezés, 1 (Négy János 65 
éves nyirádi) megfagyás, 1 (Markovies Mihály 
34 éves bottornyai) vizbefulladás; 1 (Fülöp 
Andrásné 53 éves nagykanizsai) epepor helyett 
rovarport vett be, és végre (Fülöp József 13 
hónapos nagykanizsai) megégés következtében 
halt el.

Szerencsétlen szülés előfordult négyszer.
Elmekórnak három esete képezte a hivatalos 

beavatkozás tárgyát, amennyiben egy nyilvános 
ideggyógyintézetbe szállíttatott kető pedig ezideig 
mind csendes elmebetegek megfigyelés alatt 
állanak.

Hétéven aluli elhalt gyermekek közül orvosi 
kezelésben nem részesült 59.

Az elsőfokú hatóságok a miatt 22 elmarasz­
taló és 10 felmentő végzést hoztak, a többiekre 
nézve pedig a megfelelő tárgyalások még befe­
jezést nem nyertek.

Járási orvosok 141 község múlt évi megvizs­
gálásáról terjesztették be a megfelelő jegyző­
könyveket.

Közoktatásügy. Kir. tanfelügyelő jelentette, 
hogy január hónap folyamán meglátogatta a 
Csáktornyái állami polgári fiú és leányiskolákat. 
Mindkét intézet tantestületével az egész iskolai 
élet körét s belső ügyvitelét felölelő értekezletet 
tartott.

Meglátogatta a Csáktornyái iparos tanoncisko­
lát és a kisdedovodát.

A Csáktornyái tanítóképző intézet tanári kará­
val több miniszteri rendelet ügyében értekezle­
tet tartott.

Meglátogatta a nagykanizsai iparos és keres­
kedő tanonciskolákat.

A nagykanizsai állami elemi iskolák összes 
körzeteinek igazgatóival a népiskolák függőben 
levő legfontosabb ügyeit tárgyalta meg. Ugyan­
csak a nagykanizsai polgármesterrel az ottani 
elemi iskolák mellé állítandó önálló szaktanítóé 
gazdasági iskola és az elemi iskola újból fejlesz­
tett V. és VI. osztályai részére szükséges tan­
termek ügyét tárgyalta meg.

A segédtanfelügyelő meglátogatta a neszeleji 
és zalaistvándi ág. ev. iskolákat.

A miniszter a sümegi kisdedovoda államosí­
tása ügyében akként rendelkezőt, hogy a vonat­
kozó összes iratok, az elemi népiskolák államosí­
tásának befejezése után, a képviselő testületnek 
a kisdedovodák államosítására vonatkozó határo­
zatával felterjesztessenek.

Az elemi népiskolai iskolaorvosi intézményt 
a miniszter fedezeti és egyéb nehézségek miatt 
nem lépteti életbe.

Állategészségügy. A törvényhatósági állatorvos 
jelentése szerint a haszonállatok egészségi állapota 
kedvező volt; a ragadós betegségekkel fertőzött 
községek száma az előző hónaphoz visszonyítva 
kettővel csökkent. December hónap végén 21 
volt a fertőzött községek száma, januárban uj 
megállapítás történt 7 községben, visszont a 
zárlat alól feloidatott 9 község, maradt tehát a 
hó végén 19 fertőzött község.

A januárban megállapított betegségek a követ­
kezők : lépfene (1 községben), rühkór (1 község­
ben) és sertésvész (5 községben). Egyéb betegsé­
gek közül észlel tettek : a sercegő üszők, métely­
kór, tüdőrférgesség és a sugárgombabetegség.

Védőoltások történtek lépfene, sercegő üszők 
és sertésorbánc ellen három gazdaságban és egy 
község kisbirtokosai állat állományában.

A januárban megtartott állat vásárok — az 
elég élénk torgalom mellett lezajlott keszthelyi 
és zalalövői vásárok kivételével — gyenge for­
galmuk voltak, míg az állatrakódó állomások 
forgalma általában közepes volt.

Közgazdaság. Sárközy Viktor közgazdasági 
előadó jelentéséből.

Az 1907 év január hónap változó időjárással 
köszöntött be, amely az erős havazás és fagyok 
következtében az összes mezei munkálatokat, a 
trágyahordás kivételével, lehetetlenné tette. Az 
időközönként beállott olvadások a nagy hó okozta 
közlekedési akadályokat némileg ugyan csökkentet­
ték, azonban a megujjuló hóesések többször köz­
lekedési akadályokat okoztak. Éz okból a gazda­
ságokban gyakrabban még a trágyahordási mun­
káknak is szünetelni kellett úgy, hogy a gazda­
ságok csak a kézi erőt, s legtöbbnyire csak fa 
vágással foglalkoztathatták.

A vetések állapottá az azokat elborító hóta- 
karó miatt tökéletesen meg nem Ítélhető, de 
éppen előbbire való tekintettel remélhető, hogy 
az e hónapban gyakrabban fellépett rendkívül 
erős fagyok abban kárt nem okoztak.

Az állatálomány elég jól telel. A takarmány 
készletek az előrehaladott teíeltetésve való tekin­
tettel már erősen igénybe vétettek, azonban a 
kiteieltetés általánosságban nagyobb gondot nem 
okoz.

Az állat értékesítési viszonyok, tekintettel e 
hó csekélyebb forgalmára, eiégjóknak mondhatók. 
Mutatkozott az áliatárakban ugyan némi inga­
dozás, azonban lényegesebb változás azokban 
észlelhető nem volt.

Az állategészségügyi viszonyokban január 
hóban lényegesebb változás nem volt észlelhető; 
eltekintve a sertésorbánc és sertésvésztől, számot­
tevőkig ragályos betegség megyénkben nem 
fordult elő.

A közgazdasági állapotok e hóban örvendetes 
javulást a gazdák részére nem hoztak. Hála a 
közigazgatási hatóságok erélyes fellépésének, a 
mánkásmozgalom nem öltött nagyobb arányukat, 
s a cselédség között sem volt élénkebb mozga­
lom észlelhető, azonban sajnosán kell tapasztal­
nunk, hogy a kivándorlás megyénkben is nem 
hogy szűnő félben lenne, hanem inkább emelkedik.

Dacára az útlevelek kiadásánál követett szigorú 
eljárásnak, mégis sok módot és alkalmat talál­
nak a kivándorlásra készülők tervük megvalósí­
tására. Egyes községekben a kivándorolni szán­
dékozók, bizonyára a kivándorlási ügynökök 
közreműködésével, útlevél nélkül is útra keinek.

Tekintettel a kivándorlásnak ama káros hatá­
sára, hogy éppen a legmunkabiróbb elemek 
hagyják el hazájukat, s tekintettel fejlődésben 
lévő iparunkra és mezőgazdaságunkra, amely a 
kézi munkaerőt nélkülözni nem képes, annak 
megakadályozására minden jövedelmet nyújtó 
gazdasági foglalkozás meghonosítása fokozott 
mérvben előmozdítandó volna.

Földművelésügyi kormány támogatásával ez 
évben is tartatnak a megyében háziipari tan­
folyamok, azonban csak oly mértékben, hogv 
több mint 300 ember azon nem foglalkoztatható, 
ami tekintettel megyénk nagy kiterjedésére és 
lakősaink számára, úgyszólván számba sem jöhet. 
A jövőben mulaszthatattan teendő volna a megye 
azon részeiben, ahol a háziipari tanfolyamokhoz 
szükséges nyersanyag nagyobb mértékben áll 
rendelkezésre, a tanfolyamok fokozottal) mértékű 
megbonositása.

Az ez évben szervezett háziipari tanfolyamuk­
nál is éppen azt tapasztalhatjuk, hogy amig :t 
Balaton környékén, a Mura és a Dráva vidékén 
háziipari nyers anyag nagy mérvben terem, a 
területek kihasználatlansága következtében azo­
kat idegen megyékből kellet beszerezni.

A kivándorlással szemben, a mely a mezőgaz­
daságban felhasználtatni szokott kézi munkaerőt 
lényegesen apasztja, azon szomorú viszonyokat

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skroíufezis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kinálnak, kérjen mindenkor 
„RoQhe** eredeti csomagolási.

F. Hoffmams-í.a Recite Sl C®. B&sel (Svájc)

„Roehé*
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárát* 

ban. — Ara üvegenkiiit korona.
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látjuk, hogy megyénknek éppen azon részében, 
ahol feles munkaerő szokott lenni, legrendezet- 
lenebbek a munkásviszonyok és legkevésbé 
vannak a gazdák munkáik végzésére szerződési­
leg biztosítva. Ugyanis nem csak a megye, 
nem csak Magyarország, de Horvátország mun­
kaadói is nagy mértékben szerződtetik azon 
vidék munkásait, s nem egyszer csábitó ígéret­
tel bírják rá az idegenben való munka elvállalá­
sára. Tekintettel azon körülményre, hogy az 
idegenbe távozott munkás ottani nagyobb szük­
ségletei melleit még előnyösebb szerződés esetén 
sem jut jobb helyzethez mint otthon, eme nemzet­
gazdaságilag káros, s az egyeseknek semmi anyagi 
előnyt nem nyújtó vándorlás a münkásközveti- 
tési rendeletek és törvények helyes és szigorított 
végrehajtásával megszüntetendő volna.

A munkásszerződések nagy általánosságban 
meg vannak kötve, de vannak vidékek a hol 
még ma is bizonytalan jövőnek néznek elébe a 
gazdák.

Közutak. Úgy az állami mint a tvh. közutak 
állapota a mull havi fagyos időjárás mellett 
jó volt.

A tapolcai, kanizsai és pacsai járásban több 
útszakaszon nagyobb hófúvás volt, melyek rövid 
ideig a közlekedést megakasztották, a keletkezett 
hófúvások kihányása iránt mindenütt a kellő 
intézkedés megtétetett s a közlekedés helyre 
állít atott.

Építkezés nem fordult elő.
A m. kir. államépitészeti hivatal január havi 

idejét a tervbe vett járási utak megállapításával 
járó munkálatok, valamint a vicinális közutak 
hálózatának rendezése vette igénybe úgy, hogy 
az építkezések tervezései rövid időre megakad­
tak.

Tekenye és Kemend-ollár községek bírái a 
hóhányás körül mulasztást követtek el, ellenük 
az utbizlos a szentgróti járás főszolgabirájánál 
jelentést tett; ugyan ez történt Szentpéterur 
községben, mely község a keszthely—baki tvh. 
közút 9—12 km. szakaszán lett volna köteles a 
havat elhányni. Egyébként a hóhányási köte­
lezettség megállapítása ellen, annak méltánytalan­
sága miatt több helyütt panasz emeltetett; miért 
is utasittatnak az utbizíosok, hogy a télen előfor­
dult hófúvásokat utszakaszonkint és kilómóteren- 
kint pontosan mutassák ki, bogy a hóhányási 
kötelezettségek ehhez képest újból megáliapit- 
tassanak.

sasuXBt x -asu xa v acaaHRm

Ä zalaegerszegi Karácsonyfa egylet 
műkedvelő előadása,

A farsang méltó befejezése volt a Karácsonyfa 
egylet estélye, amelyet sikerült műkedvelő elő­
adással kötöttek össze. Az első estén akkora 
közönség gyűlt egybe, hogy teljesen lehetetlen 
lett volna még egyetlen egy széket elhelyezni 
az »Arany Bárány* dísztermében. A terem két 
oldalán páholyokat állítottak fel s a karzatot 
is páholyokká alakították át. A terem

pedig a végszókat lesi, végigdrukkolja a dara­
bot minden szereplővel. Tisztelet adassák nekik, 
akiknek a műkedvelői dicsőségből kevés jut. — 
Elismerés illeti Czobor Mátyást, a Karácsonyfa 
egylet fáradhatatlan tikárát, aki önzetlenül 
dolgozik, agitál, toboroz az egylet mulatságainak 
s a szegény gyermekek karácsonyfájának fényéért. 
A siker egy része mindig az övé; nagy részben 
az ő érdeme az is, hogy a Karácsonyfa egylet 
folytonosan erősödik s azok a jótékony hölgyek, 
akik a szegény gyermekek segélyezéséért fárad­
nak, nagy támaszt nyertek benne.

A műkedvelő előadás is 750 K tiszta jövede­

lmi;-,zén állott az Ízlésesen diezitett színpad. 
Mindenütt a fenyőgaly dominált. Fenyővel és 
pálmákkal volt diszitve az egylet védnöknőjének, 
gróf Batthyány Pálné Öméltóságának emeleti
páholya; 
a páholyok

fenyő girlándokkal voltak szegélyezve 
i'fái s a színpad felett egy kará­

csonyfa állott.
A hölgyek fényes estélyi toalettekben jelentek 

meg s gyönyörű képet nyújtott a zsúfolásig 
,_t óriási terem, amelyben együtt voltak 

város és vidék szép asszonyai, szép leányai.
Az előadáson képviselve volt a város társadal­

mának minden osztálya, valamint a vidéki úri
a védnöknő, gróf Batthyány 

családjával. Előadás után 
fényes bál következett, amely reggelig együtt

sztály. Megjelento
Pálné úrasszony

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
I.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur f. évi 
január hó 14 én 91.152/VI. C. 1906 szám alatt 
kelt rendeleta alapján értesítjük az érdekelt 
benzinmotor-tulajdonosokat, hogy a benzinmotor­
ral dolgozó kisiparosok és kisgazdák részére 
rendelt adómentes benzin mérsékelt eladási ára 
múlt évi december hó 1-től folyó évi junius hó 
1-ig terjedő időszakra, illetőleg további intéz­
kedésig métermázsánkiní 20 koronában állapít­
tatott meg.

II.
Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur meg­

bízásából értesítjük az érdekelt köröket, hogy 
a m. kir. pénzügyminiszter ur, a magyar keres­
kedelmi részvénytársaság mint a kir. sójövedék 
vezérügynöksége által szódával denaturált ipar­
sóra nézve fen tartotta az 1906 évre megáll apitott 
árakat.

Ezek szerint a tiszta iparsó ára 100 mm.-án 
aluli mennyiségben mm.-ként 2 K 77 í\* a 
tisztátlan iparsó pedig 2 K 37 f. 100 mm. vagy 
azon felüli mennyiségnél az ár mm-ként a tiszta 
iparsónál 2 K 40 fill, a tisztátlan iparsónál 3 K.

Ez az ár az iparsónak a vezér ügynökség 
szigetkamarai és marosujvári denaturáló telepein 
való átvétele esetére bir érvénnyel. Szigetkama­
rára azonban a fentebbiekben megállapitot árak­
hoz még a bánnyaheiyekről való szállításért 
járó dij fejében mm.-kint 18 fill, hozzászámí­
tandó.

Az iparsónak az ország egyéb helyein való 
átvétele esetén, az itt megállapított árak a sziget­
kamarai illetőleg a marosujvári denaturáló telep­
ből járó vasúti szállítási dijakkal emelkednek.

Sopron, 1907. február hó 8-án
A soproni kereskedelmi és iparkamara

tartotta a közönséget.
Az előadás kezdete nyolc órára volt ugyan 

kitűzve, a közönség azonban tisztában volt azzal, 
hogy a műkedvelők órája mindig roszul jár. A 
Kárpátoktól az Adriáig még nem volt olyan 
műkedvelő előadás, amelyet a kitűzött időben 
megkezdték volna. Háromnegyed kilenckor szólalt 
meg a rendező esengetyüje; elhallgatott a 
zsibongás s felgördült a függöny.

A krónikás most átadja a szót a kritikusnak.
Bíráljuk meg az előadást, a műkedvelői 

mértéknél szigoruabb mértékkel. Mert ezt is 
elbírja. — A darabok: »Az elefánt« és »A 
beteg« vajmi gyenge irodalmi alkotások. Egy-egy 
eléggé elhasznált ötletből csináltak darabokat a 
szerzők, vidéki műkedvelők számára. Az első 
darabban a családi élet langyos egyhangúsága 
elten békétlenkedő huszárkapitány féltékenysége, 
a másikban egy vén süket szolga gyarlósága 
kürül mozog a cselekmény, a gyenge bonyodalom 
és még gyengébb befejezés felé. Kétszeres elis­
merés illeti a műkedvelőket, hogy kitűnő 

£

zatot ; lemmel gyarapította az egyesület pénztárát, 
felső j Hétfőn az előadást megismételték. Nem nagy 

közönség jött össze, de ez nem rontotta meg a 
műkedvelők hangulatát s az előadás talán még 
szebb volt mint az első.

A jelenvolt hölgyek közül a következők neveit 
sikerült feljegyeznünk: Gróf Batthyány Pálné, 
özv. Inkey Kálmánné, Batthyány Vilma grófnő, 
báró Solymosy Ödönné, Beér Sándorné, Bárczay 
Andrásáé, Bereczky Andornó nővérével, dr Háry 
Istvánná, dv Degré Miklósáé, Trsztyánszky 
Ödönné, Stndel Jánosné leányaival (Zalatárnok), 
Háry Dezsőné (Hóttó), dr Zarka Zsigmondné, 
Juhász Béláné, dr Szigethy Elemérné, dr Marik 
Pálné, Thassy Kristófné, Thassy Lajosné, dr 
Thassy Gáborné, Sztahó Istvánná (Zalalövo), 
Eituer Sándorné (Salomvár), Morandini Annusba 
(Nagykanizsa), Weisz Károly né (Judenburg), 
Bogyay György né, Czobor Mátyásné, Morandini
Tamásáé, Hanu Jánosné, özv. Cseszőák Sándorné, 
Csesznák Melanie és Stefi, Nagy Lászióné 
(Andráshida), özv. Skuhiics Jenőné, Skublics 
Imróné, Skublics Gizella, Lenke és Zsuzsika, 
özv. Ruzsios Karolyné, dr Abrahám Ernőné, 
Body Zoltánná, dr Skublc.' Ödönné (Keszthely), 
Ruticli Sándorné, Kosztrabszky Ferencné, Makray 
Sándorné, Makray Aranka (Andráshida), Czukelter 
Lajosné, dr Kele Antalné, Raszter Ilonka,
Rohonczy Istvánná, Megyesy Lajosné, Mattuschek 
Richárdné, Szalay Lászióné, Sági Imréné, Kiss 
Lajosné, Kocsuba Emilné, dr Foglein Miklósné, 
Krosetz Gyuláná, Kroaetz Istvánná, Varga
Vilmosné,dr Czinder Istvánná, Fangler Mihályné, 
Kászonyi Mihályné, dr Gráner Adolfné, Gráner 
Gézáné, Sárközy Viktorné, Csutor Jánosné,
Szabó Aranka, dr Fritz Józsefné, Schmiedt 
Józsefné, dr Urbanek Károly né, Bucsy Istvánné, 
Schusztev Oszkárné, Ferenczy Józsefné, Sándor 
Zsigmondné, dr Halász Miksáné, dr Obersohn 
Mórné, Bosehán Gyuláné, Kóoza nővérek (Zél), 

es előadással ezeket a gyenge dara- j Hagymássy Gyuláné, dr Rézler Kornélné, Weisz 
bokát nemcsak mulatságossá tudták tenni, hanem j Jguácné, Paukovioh Györgynó, Paukovich Stefi, 
valósággal meglepték a közönséget alakításaikkal. Kaiser Vilmosné (Bak), Preszler Gyuláné stb.

Háry Clarisse egy fiatal asszony (Bérczy Jenő 
huszárkapitány neje) szerepében oly keresetlen 
eleganciával lépett a színpadra, oly biztosan, 
annyira természetesen játszott, hogy nem túlo­
zunk, ha művészi sikerről beszélünk. Kedves 
partnere volt Szigethy Margit, aki nagyszerűen

összjátékkal

beletalálta magát naiv szerepébe. A színpadon 
ot honos an mozgott s eer cseppet sem hatotta 
meg a nagy közönség. Grész Ilona tűzről pattant, 
mosolygós szobaleányt játszott. Szinte sajnálta 
az ember, hogy rövid szerepet kapott. — 
Hagymássy Margit rendkívül vonzó megjelenés 
volt. Szerepét ügyesen, kedvesen játszotta meg, 
sikerét növelte elfogulatlan mozgása, szép szín­
padi alakja. Grész Elza a jókedvű, tréfás bakfis 
alakját kitünően eltalálta. — A férfiak közül 
Kosztrabszky Ferencet keli legelső sorban emlí­
tenünk. Az első darabban a gondviselésszerü 
nagybácsit, a másodikban a süket szolgát ját­
szotta. Ő már határozottan alakított. Egyéni fel­
fogást vitt bele szerepeibe, amelyeknek minden 
pontját lelkiismeretesen kidolgozta. Dr Thassy 
Gábor a huszárkapitány szerepében nemcsak 
egy jó huszáralakot, hanem jól megjátszott 
szerepeiig mutatott be a közönségnek. Dr Németh 
Bálint a bátortalan szerelmest annyi eredeti 
komikummal, adta, hogy szívből megkacagta 
mindenki. Ónody Zoltán az első darabban a 
tiszti szolgát, a másodikban a szerelmest adta. 
Mindakét alakítása jól sikerült. Haerter Adám 
az első betegét kereső fiatal orvos szerepébe sok 
eredetiséget tudott önteni.

Emlékezzünk meg azokról is akiknek szerepét 
nem látta a nagyközönség. Balaton Sándor 
rendezte és tanította be a darabokat és Fehér 
Miklós vállalkozott a leghálátlanabb szerepre: 
ő volt a súgó, a műkedvelők szentlelke, aki 
megerősíti a lámpaláztól háborgó sziveket és 
ott segít, ahol legközelebb a veszély. A rendező

A Balatonparti fvasut. Biztos értesülésünk
szerint a kereskedelmi miniszter a Balatonparti 
vasútra vonatkozó törvényjavaslatot a jövő héten 
be fogja terjesteni a képviseloházh )z.

Zalavármegye monográfiája. Tiz éve már,
hogy a [törvényhatósági bizottság a vármegye 
monográfiájának megiratával meghízta Dézsi 
Lajos történétészt, aki regeteg anyagot összegyűj­
tött ugyan, az a monográfia még mindig nem 
készült el. A történész többször halasztást kért 
s most is azzal a kéréssel fordult a vármegyéhez 
hogy 1910 év végéig adjon újabb halasztást. A 
kérelemnek a közgyűlés eleget tett. Alapos a 
remény, hogy ez lesz az utolsó halasztás, amit 
egyébként a történész kérvényében hangsúlyozott 
is. Tekintettel vármegyénk nagy történeti múlt­
jára, a monográfia mindenesetre érdekes és érté­
kes könyv lesz a vármegye müveit közönsége 
számára.

A balatonfüredi járás, Zalavármegye törvény- 
hatósági bizottsága újból elhatározta a balaton­
füredi járás szervezését. Illetékes helyről jött. 
kijelentés alapján majdnem biztosra vehető, hogy 
a miniszter nem fog elzárkózni a régi óhaj meg­
valósítása elől s a balatonfüredi főszolgabírói 
állás az évvégén — az általános tisztujitás alkal­
mával — valószínűleg már betölthető lesz.

Szabad liceum. A Zalaegerszegi Irodalmi és 
Művészeti Kör ma délután tartja 5 órakor 
harmadik szabad líceumi előadását a főgimnázium 
természetrajzi előadó termében. Előadást tart Dr 
Weisz Endre ur »A demokráciáról.« Bemeneti 
díj nincs.

Izr. istentisztelet. A péntek esti istentisztelet 
további intézkedésig 5 7* órakor kezdődik.
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Pénzintézeteink. A zalaegerszegi híírom taka­
rékpénztár közül kettő már megtartotta ez évi 
közgyűlését. Mindkettő az üzlet emelkedéséről 
számolt be részvényeseinek.

A zalaegerszegi takarékpénztár 28-ik évi köz­
gyűlését ílajik István elnöklete alatt tartotta 
meg. A részvényesek nagy számmal jelentek meg, 
hogy a sikerült évzáriat alkalmából az igazgató­
ság'működése iránti megelégedésüknek kifejezést 
adjanak. Az igazgatóság jelentéséből kitűnt, hogy 
az 1906 év forgalom és a jövedelem nagysága 
tekintetében az elmúlt 38. év legjobb üzletév, 
ami abban leli magyarázatát, bogy mig a közön­
ség bizalmánál fogva hatalmas betétösszeget 
helyezett el az intézetnél (állomány 1906 év végén 
3,437187 K 06 f) addig az igazgatóság előre­
látó és széles körű bankpolitikával gondoskodott 
ezen összegek biztos gyümölcsöző betekintéseiül, 
így a váltó állomány 1,753.336 K 25 f t, a keb­
le zott kölcsönök állománya 1,594.958 K 80 í-t 
telt ki az 1906 év végén, ami a műit évi állo­
mányt csak e két tételnél 196.541 K o boel 
haladja felül. Az évi összforgalom kb 6 millió 
koronával emelkedett és ennek arányában az 
évi jövedelem is felülmúlta az 1905 évi», a mely 
72.996 K 05 f-t tett ki, az áthozott nyereség 
figyelembe vétele nélkül. Ezen összegből rész- 
vényenkmt 75 ív osztalék fizetését rendelték e;, 
a tartalékalapot az alapszabály szerű 5% kama­
tokkal együtt 20045 koronával 200.000 koronára 
emelték; mely gazdaságos intézkedéssel a társa­
ság belső értéket emelték. A helybeli jótékony 
egy etek között 5 00 koronát oszlottak szét. Az 
intézet üzletkörének terjesztésével szükségessé 
vált adószabály módosítás elnatarozása után 
Ro.-enberg Zsigmond részvényes indítványára az 
igazgatóságnak körültekintő és eredmény telj es 
munkásságáért jegyzőkönyvi köszönetét szaváz­
lati tt.

A zalamegyei központi takarékpénztár e hó 
11. én, a í ész vény esek élénk részvéte mellett, 
tartotta rendes közgyűlését. A gyűlésen Krosetz 
Gyula vezérigazgató elnökölt. A felolvasásra 
került zárszámadás az intézet minden üzletágára 
kiterjedő gyarapodás, tüntet fel, amit a részvé­
nyesek jói cső megelégedéssel konstatáltuk, s 
ezért a vezérigazgató -ab és az igazgatóságnak 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak. Miután az 
igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnál! 3 
évre terjedő mandátuma lejárt, az igazgatóság 
és felügyelő bizottság újra megválasztatott.

Igazgatók lettek: Dr Berger Béla, Bődy 
József, Büchler Jakab, Dr. Czinder István, 
Dr. Deutsch Ferenc, Dervarics Lajos, Dr. Fürst 
Béla, Dr. Grünwald Samu, Dr. Halász Miksa. 
Dr. Háry István, Krosetz Gyula, Kőnigmayer 
János, Marton László, Schürz Frigyes, Varga 
Vilmos, Weisz Tivadar. Felügyelő bizottsági 
tagok lettek : Balassa Benő, Gsutor János, Ud- 
vardy Vince.

Minden egyes részvény után kamat és oszta­
lék címén 60 korona fize.tetik, ami a részvények 
kibocsájtási árát tekintve a részvények jl5°/0-os 
kamatozásának felel meg. A múlt héten az igaz­
gat áság is megalakult s elnökké egyhangúlag 
dr Háry Istvánt, vezérigazgatóvá Krosetz Gyulát, 
helyettesévé Büchíer Jakabot és számvizsgálókká 
Deutsch Ferencet és Dervarics Lajost választotta.

A Zalaegerszegi kath. legényegylet az «Arany 
Bárány> szálloda nagytermében a múlt vasárnap 
kitünően sikerült estélyt rendezett, amelyen 
nagy közönség vett részt. A legényegylet dalár­
dája, amelyet Czobor Mátyás tanított be, 'szép 
énekszámokat adott elő, majd egy magánjelenet 
s egy kis bohózat következett. A magánjelenetet 
Czömpöl György adta elő elismerésre méltó igye­
kezettel s az > v jön« cimü bohózatban Pavlicsek 
Kálmán tűnt ki kacagtató szerepében. Mellette 
jól megálltak a helyüket Pers Márton, Kulcsár 
Géza, Valentiny József, Harsay József és Hegyi 
Károly, a rendezésért Horváth János tanítót 
illeti az elismerés.

Négyszáz korona segély. A szombathelyi püs­
pökség helybeli urodni teában szolgált Cseh 
Mihály béres. Szorgalmas, munkás embernek 
ismerték, a kit cselédtársai megbecsültek. 
Cseh Mihály múlt december havában a nekeres- 
di majorba men szalmáért. Fölment egy kazalra, 
hogy a szalmát leszórva, szekérre rakhassa. 
Munkaközben véletlenül megcsúszott s olyan 
szerencsétlenül bukott le a kazalról, hogy nyom­
ban meghalt. Cseh Mihály özvegy ember lévén, 
két leánya gazdálkodott, lázeket az urodalom 
a lakásból elbocsátotta és széunentek a világba

szegényen, mert néhány koronát kitévő ingósá­
gukon kívül semmijük sem maradt. Most az a 
meglepetés éri a teljes árvaságra jutott gyer­
mekeket, hogy az »Országos Gazdasági Munkás 
és Cselédsegély Pénztár« f. hó 7-én 8210 számú 
átiratával Cseh Mihály gyermekei számára 
400 korona segélyt küldött a városhoz. Ez a, 
segély Cseh Mihály gyermekei között egyenlő 
arányban lesz szétosztandó. íme, minő üdvös 
intézmény a cseléd segély pénztár.

Ä nőegylet estélyére (március 2) serényen 
folynak az előkészületek. A progr am sokat 
igér. Kosztrabszkyné—Kocsuba—áo .rtouíalvy 
hármasához hasonló eseményt már régen ^ért 
közönségünk. A műsor második pontjának a 
nőegylet titkára, Berger József E even Újságot 
ir, moly helyi és országos vonatkozásaival váro­
sunk szenzációja lesz. Az újság egy-egy rovatát 
más és más kisasszony — Zalaegerszeg szépe 
— fogja előadni. Az érdeklődés az estély iránt 
általános.

Köszönetnyilvánítás, özvegy Pallini Inkey 
Kálmánná úrasszony Öméltósága^ az ellaggott 
iparosok alapjára 20 kor. volt szives adományozni. 
Fogadja a nemes szivü adományozó az ipar tes­
tület iegháiásabb köszönetét.

Nyilvános köszönet. A Zalaegerszegi Takarék- 
pénztár és a Zalamegyei Központi Takarékpénz­
tár a helybeli áll. főgimnázium segélyegylete 
javára egyenkint 20 K-t küldött, amely adomá­
nyokért köszönetét mond az igazgatóság.

Adomány. A szegény sorsú gyermekek felruhá­
zására alakult „Chan uka“ egyesület részére 
Dr. Obersohn Mórná 20 koronát, a zalaeger­
szegi takarékpénztár részvénytársaság 40 koronát, 
a zalamegyei központi takarékpénztár 30 koronát 
adományoztak, mely kegyes adományokért köszö­
netét nyilvánítja az egyesület vezetősége.

Áthelyezés. A magy. kir. igazságügyin mister 
Kállay Antal nyíregyházi és Németh Andor dr. 
nagykanizsai királyi törvényszéki aljegyzőket 
kölcsönösen áthelyezte.

Darnay múzeum háza. Darnay Kálmán a múlt 
napokban megvette Sümegen a főtéren levő újjá 

; épített sarok bérházat, melynek emeltén száodé- 
i kozák 10 termet a múzeum céljaira berendezni. 

Terv szerint az iroda és szakkönyvtár helyiségen 
kívül lesz két őskori terme is, melyek egyiké­
hen Zala, másikban Somogy megye őskori régi­
ségeit csoportosítja. A két 10 méteres nagy 
terem egyikében a magyar hadtörténeti emlékek, 
másikban a Kisfaludy teremben Kisfaludy Sándor 
irodalmi hagyatékán kívül a múzeum gazdag 
kézirat gyűjteménye lesz kiállítva. A kisebb 6 
teremben pedig a középkori és templomi régi­
ségek. Iparművészeti tárgyak, céh emlékek, nép­
rajzi és kövület gyűjtemény nyer elhelyezést. 
Külön termet kap a rnuzeum becses porcellán, 
faience és himzésgyüjteménye is. Darnay tervbe 
vette, hogy múzeumát a tulajdonjog fenntartásá­
val a múzeumuk és könyvtárak országos főfel­
ügyelősége alá helyezi és nyilvános jelleggel 
látja el.

Gyűlés. A válickavölgyi vízi társulat folyó hó 
22-én, pénteken délelőtt 8 órakor választmányi 
ülést és 9 órakor évi rendes közgyűlést tart, a 
melyre az elnökség az összes érdekelt birtokoso­
kat megír vj a.

Alapszabály jóváhagyás. A kereskedelemügyi 
minister a sümegi ipartestület kebelében szerve­
zett békéltető bizottság alapszabályait 4313. 
1907 szám alatt kelt rendeletével, az 1884. évi 
XVII. törvény 141. §-a alapján jóváhagyta.

Fölhívjuk mindazon iparosokat, akik a »pécsi 
országos kiállításon» részt venni akarnak, hogy 
az erre szolgáló bejelentési iveket az ipartestületi 
irodában a hivatalos órák alatt beszerezhetik.

Adományok. A Zalamegyei Központi Takarék­
pénztár a népkonyha részére 70 K, a Karácsonyfa 

: egyesületnek 70 K, a nőegyletnek 30 K, az 
elaggott iparosok alapjának 30, a Zalaegerszegi 

1 Takarékpénztár az iparostanono munka kiállítás 
céljaira 10 koronát; Dr Man gin Károly né 
(Budapest) a népkonyhának 5 koronát adoiná- 

; nyóztak. Az adományokért ezúton is hálás köszö- 
I octet mondanak az ipartestület, a népkonyha s 
j jótékony egyesületek.

EfiSghivÓ. A zalaegerszegi szegény gyermekek 
! Karácsonyfa egyesülete f. é- február 24-én délu­

tán 3 órakor a városháza nagy tanácstermében 
tartja évi közgyűlését, melyre az egylet tagjait 
tisztelettel meghívja az elnökség.

a

Felülfizetések. A Zalaegerszegi Irodalmi és 
Művészeti Kör Rákóczi estélye alkalmával íelul- 
fizettek: gróf Batthyány Pál 36 K, báró 
Solymosy Ödön 20 K, Morandini Tamás és Dr 
Buchberger József 5—5 K, Krosetz János, 
Skublics Imre és Madarász József 4—4 K, 
Weisz Lajos (Zalaszentgrót) és Weisz József
2_2 K. A felülfizetéseket köszönettel nyugtázza
az I. M. K. pénztára.

Szélhámos Nagykanizsán. A múlt héten egy 
szélhámos járt Nagykanizsán, aki magát a buda­
pesti “Merkúr* bank kiküldöttjének mutatta be 
és Grosz Samu ottani lakóst arra beszélte iá, 
hogy sorsjegyeit mutassa meg. Mikor ezeket 
megtekintette, közölte a tulajdonossal hogy sors- 
jegyeket nagy nyereménnyel .íihuzták. Rábeszélé­
sére becsomagolták a sorsjegyeket és az ismeretien 
csalónak egy levelével elküldték a Merkur bank­
nak. Mikor napok múlva sem jött válasz, Grosz 
megsürgette. Ekkor kitűnt, hogy az (.ismeretlen 
a sorsjegyekhez csatolt levelében a sorsjegyeket 
eladásra ajánlotta és a pénzt Nagykanizsára 
küldette, a hol fölvette s odébb állt. Most eré­
lyesen nyomozzák.

Hölgyek és uraknak tudniok kell, hogy 
kitűnő gyermek kenőcs, Babymirakrém az izzad­
ság, vagy nedvesség által feldürzsöit, felpattant 
bőrt gyorsan gyógyítja, bőr és fej kiütéseket 
hamar eltávolít. Hintőpor (Stupp) helyett most 
mindenütt azt használják. Doboza 60 fill, minden 
gyógyszertárban és drogériában.

Pótkávét inni akkor, hu félárért valódit iha­
tunk, ez igazán helytelen dolog, s ezért ha 
Csukamájolajról van szó, még csak rá se liede- 
rilsünk, hanem a Zoltán félét adják. E készít­
mény sok pótszere értékben alig jöhet számítás­
ba, mert emészthetőség és táperő tekintetében 
a Zoitán-fdle csukamájolajé az elsőség. Üvegje 
2 korona a gyógyszertárakban.

A legkedveltebb areszépitő, mely joggal viseli
a felülmulhatatlanság jelzőjét, kétségtelenül a 
hires Földes-féle Margit-créme, mely valóban 
meghódította a világ hölgyközönségét. Urak is 
használják, mert teljesen ártalmatlan, a bőr min­
dennemű tisztáílanaágát, széptől, pattanást, mi tea­
sert stb. néhány nap alatt eltávolítja és az arcot 
üdévé, fiatallá varázsolja. Nem csak az arcbőrt, 
hanem a nyak, váll és kézfehóritésére, finomítá­
sára is használják. Hölgyeink elragadtatással 
szólnak bámulatos hatásáról. Nagy tégely 2, 
kiesi 1 kor. Kapható minden gyógyszertárban, 
de óvakodni kell az utánzatoktól. Postán küldi 
az egyedüli készítő Gutori Földes Kelemen 
gyógyszerész Arad.

Azorosztonyi gyilkosság ügye. Múlt számunkban 
részletesen beszámoltunk az orosztonyi gyilkosság 
ügyéről, melynek részesei a kir. törvényszék 
ítélete ellen semmiségi panaszt jelentettek be. 
Most meggondolta Böcögő János és Andrik 
József is a dolgot és mindketten visszavonták 
semmiségi panaszukat. Erre a kir. ügyészség is 
visszavonta a semiségi panaszt; mivel tehát az 
ítélet jogerőre emelkedett, az elítélteket legköze­
lebb valamely fegyházba fogják elszállítani.
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Agyonütötte a fa. Favágással volt elfoglalva 
a múlt héten Szúnyog Károly rezi-i lakós. Hideg 
lévén, egy villámsujtotta fa odvába tüzet rakott, 
a fa tüzet fogott és jó részben elégett. A villám- 
aüjtotta fa egyszerre csak kidőlt és a gyanútlan 
emberre esett, a kit ott nyomban agyonütött. A 
szerencsétlen ember vőlegény volt és a követbe- 
kező napokban akarta esküvőjét megtartani.

Vásárnap áthelyezés. Drávavásárhely község­
ben folyó évi március 10-ére eső országos vásárt, 
mivel azon napra vasánap esik, a következő 
napon, vagyis március 11-én tartják meg.

Nyílt tér.*) ***

1 rá,
Izeket

Katonai utóállitás. A Nagykanizsán székelő
osász. és kir. 48. hadkiegészítő parancsnokság- i

isors- nál a katonai utóálitások folyó hóban 20-án j
pzélé- tartatnak meg.
jetlen
pank-

Fegyvergyakorlatok. A Nagykanizsán állomá- |
sózó 48. hadkiegészítő parancsnoksághoz érkezett j

&rosz értesítés szerint az idei fegyvergyakorlatokat j
etleu négy periódusban tartják meg. Lesz pedig két
veket tavaszi, egy nyári és egy őszi fegyvergyakorlat.
zsura Az elsőt már március 20-án kezdik meg; a má­

sodiknak határnapjául április 15-ét, a harmadik­
nak julius közepét, mig a negyediknek augusztus

eré-

U a 28-át állapították meg. Tartalékosainkat tehát,
jzzí.d- nem úgy jmint eddig egyszerre, hanem négy
Lttant különböző időben hívják be és igy, a mig egyik
lseket része fegyver alatt áll, a másik része idehaza

toVst teljesítheti állampolgári teendőit. A tartalékos
linden tisztekre, hadapródok s volt egy éves önkéntesek 

fegyvergyakorlatára nézve Külön intézkedés fog
i ha­ tétetni.

rt ha Egy szert bevenni,

Szívesen bizonyítom, hogy £oriszay József 
vegytisztító munkájával mindig igen meg­
vagyok elégedve s bárkinek nagyoi\ ajánl­
hatom.

ßoer Sándorné.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik drága édes­

atyánk

ROSENBERGER JAKAB
temetésén megjelentek s mérhe­
tetlen fájdalmunkat jóleső részvé­
tükkel enyhítették, fogadják szív­
ből jövő hálás köszönetünket.

Zalaegerszeg, 1907 február 10.

A gyászoló család.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Laptulajdonosok :dr Csák Károly és Udvardy Ignác

meiy vsán. ~J ------
lan,* mintha kifáradt lovakat ostorozunk. Másképp 
áll a dolog azonban, ha oly szert veszünk, mint 
például a Scot t-f éle Emuisi o, mely a leg­
jobb csukamájolajból alphosphorsavas mész és 
nátron hozzáadásával készül és az egész test 
szervezetét gyorsan és állandóan erősíti úgy, hogy 
a legrövidebb idő allatt a gyöngeségi tünetek 
elmúlnak teljesen és helyükbe erőteljes egészség 
és uj akaraterő lép. Mint erősítő szer ^gyönge, 
vézna gvermekek és lábadozók részere a ö c ott­
fél e Ein u 1 s i ó teljesen egyedül áll a maga 
nemében. A Sco t t-f éle Em ulsió összehason­
líthatatlanul hatásosabb és gyógyerejében gazda­
gabb, mint a közönséges csukamáj aloj.

A Scott-féle Emulsio valódiságának 
jele a »hátán nagy csukahalat vivő 
halász« védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és
75 fillér levélbélyeg beküldése ellené­
ben mintával bérmentve szolgál:

Dr BUDAI EMIL «Városi gyógyszertára*
Budapest, IV., Váci-utca 34—50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

A boszorkány. Tessék jól vigyázni 'erre a szóra. 
Eddig az ember csak elpotyogtatta jobbra balra 
ezt a kiszólást, a nagyméltóságu m. kir. Kúria 
azonban egy kissé használaton kívül fogja helyezni, 
mert kimondta, hogy aki valakit boszorkánynak 
nevez, az becsületsértést követ el.

Felhívás T. Földbirtokosainkhoz és Kisgazdá­
inkhoz ! Megyénkben és a szomszédos megyék­
ben, az egész országban már előnyösen ismert 
»Patria« pótkávégyár nagykanizsai székhellyel 
azon felhívást intézte hozzánk, hogy nagyarányú 
katáng-gyökér (cikória) szükségletének fedezésére 
széles körben óhajt nagyérdemű földbirtokosa­
inkkal és kisgazdáinkkal termelési szerződést 
kötni. Ezen felhivás alapján tisztelettel értesít­
jük az összes érdeklődő földbirtokos urainkat, 
miszerint közelebbi adatokkal és egyéb felvilá­
gosításokkal a gyár készséggel szolgál Részünk­
ről csak azon megjegyzést íüzzük hozzá, hogy 
ismerve a »Pátria« gyár pontosságát és méltányos 
lebolnyolitását, az általános közgazdasági érdek­
ből a termelést, mint gazdálkodóinkra igen 
előnyöst, lelki ismeretesen ajánljuk.

Piaczi áraink a legutolsó betivásá/GS 60 kilogramöonkint
tCor.-t<51 Koriig
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A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, 

hogy mentői szebb legyen s hogy ezen célját elér­
hesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenébb 
dolgokkal kenegetve arcát. — A legtöbb esetben 
saját karára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre 
teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos 
ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes 
Kelemen aradi _Lgyógyszerész Marglt-Créme-jével 
elért (különösen Francia- és Németországban) sok 
embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
és az arc minden tisztátlansága (szeplő, májfolt, 
kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható 
szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek 
gém sikerül, mert a Margit-Créme készítésének tit­
kát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bizta, 
hanem minden egyes készítményt maga állít félő, a 
Margit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. —- 
óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és 
a szépség megőrzésére. — Ez a világhirü szépitőszer 
a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4—5 napi 
használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltün­
teti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, bőratkát, 
mitesszert, aze- és kézvörösséget. Az*arc ideális szép, 
üde és ifjú lesz s amellett a Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér 
és Margit-pouder (fehér, rózsa és créme színben) 1 K 
20 fillér. — Ezen szerek mindegyike külön is hasz­
nálható. — A Földes-féle Margit-Créme kapható a 
világ minden nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig 
raktáron nam volna, tessék egyenesen a készítőnek 
így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Zalaegerszegen:
Horváth Antal

drogériája.

Professenr RECHNITZ JÓZSEF
membre activ de I’ Academie des Professeurs . j* 

de dansg PARIS. ______ _ “ *

Rechnitz József, aki a párisi
táncművészeti akadémián — ame- 

* lyet XIV. Lajos király 1661-ben *** 
alapított — a tanári vizsgát sike­
resen letette és elsőrendű tanítói- 
oklevelet nyert, legközelebb váro­
sunkba érkezik és tánctanfolyamot 
nyit.

Bővebbet ideérkezésekor.

MEGHÍVÓ
A „Zalalövő—salomvári Tejszövetkezet“

évi rendes közgyűlését
f. évi február hó 27-én d. u. 2 órakor
tartja, melyre a t. tag urakat tisztelettel

meghívom.
A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az igazgatóság által beterjesztett évi zár­

számadás és mérleg megállapítása, a tej tiszta 
értékesítési árának és a nyereség liovafordításá- 
nak megállapítása és a felmentvény megadása.

4. Az alapszabályok 15. §-ának módosítása.
5. A salomvári tejszállítás mikéntjének elha­

tározása.
6. Netáni indítványok.
Zalalövő, 1907 február hó 14-én.

Sztahó István
elnök.

IDEGBETEGEK!
Kérjenek ingyen prospektust 

a gyengeség elleni

Gyökeres
gyógymódról.

Tudományos ismertetéseket 40 
fillér posta bélyeg beküldése 

ellenében küld

GÜNSBERGER ZSIGMOND
Wien XX. Wallensteinstrasse 31. sz.

m

«I
*1
»3

* Eladó házak és házhely, j*
Zalaegerszegen a Kossuth- .:. 

utcában 34. ős 44. szám -J* 
alatti házak bármelyike, 
valamint a vasutmenti uj 
utcában egy házhely
eladó.

Bővebb felvilágosítást ad 
a tulajdonos

Pásztor Károly
Kossuth-utca 44.

Eladó
5|2 nagyobb mennyiségű első osztályú
ü sima és gyökeres Riparia Portalis, pj 
H Rupestris Monticola és Vitis Solonis g|

vessző. Úgyszintén ugyanily alanyon |j| 
készült legjobb csemege- és bor- d| 
fajokból első osztályú gyökeres SS 

gg fásojtvány, valamint hazai Sima 5x5 

H és gyökeres vessző. §|

H Balatonvidéki első amerikai szőlő- g§ 
|l telep, Tapolcza (Zalamegye.) ||

t
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Kiváló

APftÓ6YÖMGYj

Kiadó lakás.
A Csányi-ntea 41. szám alatt 

3 szobás

utcai lakás
a hozzátartozó mellékhelyiségek­
kel együtt május 1-ére kiadó.

Bővebb felvilágosítás ugyanott.

Vadvessző eladás
átvéve az eladónál helyben.

Eladok I-ső Tl-od oszt. sima és gyökeres 
riparia por tali s vad vesszőt. Bővebb fel­
világosítást ad Skubücs Károly földbirto­
kos Besenyőn, u. p. Zalaegerszeg.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap-

! Hah 66W„ I 
SSmMAíBIH

BlAXSZERÜ I jüKÍÍSs«S£T£i
.SWffMiHTA-

MERÜ

Meghívó.
= A FOGLÁRVÖLGYI VIZITÁRSULAT =

1907 évj február hé 22-én d. u. 3 órakor

választmányi, 4 órakor közgyűlést
tart a községházánál Zalaistvándon, melyre 
a választmány, illetve a társulat tagjait 

tisztelettel meghívom.

TÁRGYSOROZAT:
1. Határozatképesség megállapítása.
2. Igazgatósági jelentés az 1906 évben telje­

sített munkálatokról.
3. Számvizsgáló-bizottság jelentése.
4. 1907 évi költségelőirányzat megállapítása.
5. Szavazatok megállapítása.
6. Alapszabályok módosítása.
7. Orbányosfa község és Bödus Károly somlyai 

lakos hátralék behajtása."
3. Választmányi tag választás elhunyt Pech 

Vencel helyébe.
Ollár, 1907 február 12.

Sziiy Kálmán
elnök.

1907 február 17.

BOftt-K,
™ui ] a0*tau*-Jvaim»**;

ásássá "*
Kapható minden elsőrangú

vendéglőben és kávéházban.

'Jrr
oltvá­
nyokat

a
legneme-

_ __... ^/sS***» 88bb

csemege fajokban
tékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbb­

nak ismert:
Küküiiömenti

első szoiőoltvány telep
GASPARI FRIGYES, SViedgyes
(Nagykükiillőmegye.)

Tessék képes árjegyzéket kérni I
Az árjegyzékben találhatók az ország minden ré- 

I r z.ából érkezett elismerő levelek, ennélfogva min- 
I d m szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt 
i Kz ismerős ezmélyiségektől úgy azó., mint irásbeli- 
1 leg bizonyságot szerezhet magának fenti szőlőtelep 

feltétjén megbízhatóságáról.

■<Ws

■ulajüonos

s'A

53/1907 szám.

Árverési hirdetmény.
A Ilii irt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 20. számú 
végzése által Zalav ár megyei takarékpénztár végre­
hajtató javára Leránt György, özvegy Léránt 
László né ellen 125 korona tőke, ennek 1906 évi 
november 1-től járó 6°/0 kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val bírói lag lefoglalt 642 koronára becsült üzleti 
állványok és bútorokból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, — 
ennek a helyszínén, vagyis Zalaegerszegen leendő 
eszközlésére 1807-ik évi február 22-ik napjának 
délelőtt 10 Óraja határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezt n árverésen az 1881. évi LX. t.- ez. 107. §-a 
érő imében a legtöbbet ígérőnek beeeáron alul is 
eL d at ni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
é-: IX. t.-e. 180. §-ában megállapított feltéte­
li k szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1907. évi január hó 31-én.
Lukács József, kir. bírósági végrehajtó.

MM

sr^.yd-
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Oh jaj $

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkéso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatésu

Éljen I

Egger mellpasztillái,
aotxmwow*mm
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek. 
Doboza 1 Koron és 2 korosa. 
Próbadoboz 50 fillér. 

Fő- és szétküldés! raktár:
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-fcerut 17.

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Raszter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen: E. Der« 
varies István, Z&laszentgrcton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

GY6M6RBETEGEKNEK,
akik meghűlés, gyomortulterlielés. élvezhetlen, nehezen emészthető, tulhideg vagy meleg ele­
delek, vagy szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban,
gyomor fájdalomban, nehéz emésztésben vagy elnyáikásodáeban
szenvednek, s. rég kipróbált jó hatású em észtési és vér tisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
növény bor. ■—

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül. Erősiti az ember gys- 
morszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vér­
képződéire.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, főfájás fel- 
bőfogés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kez­
detleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kóiikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett
gyorsan megszűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj­
betegségnek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely 
fokozza" az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeger­
szegen. továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jáuos-

Baksa, Bak, Pölöake, Zalaszentl ászló, Boba. Középbisztricze, Píncze, Páka, Újudvar, Nagy- 
rada, Csákány, Simontornya, Tapsony, Kéthely, Nvirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve fü- 
szerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb heíyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

H Ullrich Hubert-féle nőv. bor gg
kérendő. ”

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.
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'római vértisztiiól
P f^í*í é. Rendkívül kellemes izü, erősít, tiszti!ja a vért

páratlan szer minden bőrbajnál,A M A ^ "jT [l^jrEis üveg ára 8‘íö kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban.^ 
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|1 Nagy üveg 3 kor. 3 üveget*#/ Ili S’
9 feer, utánvétté! küld : |N vp\ SZERg^ ^ ||| g p

j REMW ATTILAgyégyszerészllí Ml*

11 Budapest, VII., KüM> Kerepesi ut 24. IP
||A híres RÁKÓCZI 6Y0IK0RKESERÜ II %Hr &?%t fii |
6í e egyeátiii ítétzliője. |S 1

, . . .[aha ezen védjegvgyel vannak ellátva.^.
\Érdekes prospektua ingyen P.jtk M g

:JP r<psros*90

3B8BAJ0SOKNAE
rekedt, 1
* Jée mlnder-iileek, aki köhög, 

páratlan szolgálatot tesz

i*«a© A legjobb órádat "**
vS lassroüdebí és legdivatosabb ^kazercJkpt, úgy készpénzért, mint

x KÉSZLETFIZETÉSRE
szigorúan szabott árakon szállítja Magyarország e nemben

első ée legnagyobb üzlete
BRAUSWETTER JÁNOS u°T*’r

K. SZEGEDEN.
^AőiVuS Árjegyzék 2C00 képpel Ingyen és bérmentve.

8

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV'., Központi Városház. (Károly-körut).

rrvraaut

m; Helyik vendéglőben étkezik Budapesten l
IISCHULLER FERENCI
8 *W|2f. s u,onnan berendezett elsőrangú éttermeiben9 ,y e • J w
|*|c Budapest, Vi., Andrássyut 3t>. «P

ifi mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 
Bnklb >gpi pontos kiszolgálás van_________ *rt<$a<f :r-1 . aBHtwrM*r.**tjeami m—y-zrita«—we—i—»■*——«■ i —— "mm—mtoamm

A világot 
bámulatba ejti a

kV 1 V
Halápi-féle hársfamézszörp

Mint&üvegat 3 koronáért küld 0

APOSTO L-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 64.

Kizárólagos elárusítók i

áBA«Ó TESTVÉBE
Budapest. Arany János-u. 8.

Kérjen mindenki prospektust!

pygp8*

4 ! 4í

Szeplő, majfolt, pattanás, rmteszer, ráncsok 
eltűnnek az arcéról * valódi 

angol

FÉLE
eeépitAeterrel 

való be kenés által.
Egy Oveg *rm 3 koron*.

Honi ogorbauappan 1 14, púder 1*30 M.

FöszétkflU 
déei hely:: BALASSA KORNÉL

BABYMIRA-CRÉM
1 legjobb szer Aiütések, ótvar, ráncot, 
j teldórzaöls és kipállolt bőr gyógyítására.

X Éledtül készítő:

BROBJOVIM gyógysz. ZÄ0HÄB
5 doboz ára bérm. 8 K 20 f., 10 doboz 5 K 80 f.u

4 BEEZBáliOfiiÍYÁÍ
résrvénvtéreqein

•CBErészv társaság 
megóvó-Intézete 
az első és legnagyobb.

Budapest, Ó-utcza 42. 44 isa- ^*ivécy-
• lát ház), 45. 46. és Uj-utca 4X Wlífc • f
L Katzer szőrmeárúi az egész világon el vasnak y 

terjedve és elsőranguak.

,,Zsorna"-féle

NE FEL EJTS Tf^
nyakkendő,

kitűnő

magyar Ipari

»»»**«

TOJÁS
KÉSZÍTMÉNY

te)*s sirgAJe helyett 

hesssélendd a eO;áe éa íczátaél.

WA6Y BSEGTAKARITÁS.
Kapható minden filszerüzlethen 
ós drogoHafcaa —— Készíti:

$i, í i Lik% 18 f{ ti . .ozpextun ui;ysn. •v;"...v ’■ v ■;f í:>?,^ji axkrí.
x -l*wusSi. r ;TJuracaae<waadas*aaB!

Szállodás : Simon Pál

Budapeal, VL,Vác*l-kcrut 28. ez.
100 szoba 2-20 K-tól feljebb, kiszolgálás­
sal és villanyvilágítással együtt Fürdik, 
alegáns kávéház, etterem. Villamos vasúti" 

vogyóssetl gyára, BUDAPEST ÍR megállóhely az összes pályaudvarok íe
^.<5 A ' i, y.v ___

STROBENTZ TESTVÉREK. R. r.

1

s
á| 
* 

i
1
M

I

Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőrgyárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban. 
Legnagyobb versenyképesség!

Képviseli:
Klein Iván Tapolcán.

Meghívó.
— A „Nova és Vidéke Takarékpénztár Részvénytársaság“ =

Vili. évi rendes közgyűlését
Nován, 1907 évi március hó 4-én délelőtt 10 órakor saját üzlethelyisé­

gében tartja, melyre a t. részvényesek megkivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Határozatképesség megállapítása, jegyző éa 2 jegyzőkönyvhitelesítő részvényes meg­

választása.
2. Az igazgatáság- és felügyelő-bizottság jelentése az 1906 üzletév eredményéről, ennek 

kapcsán a zárszámadás bemutatása, a mérleg megállapítása, a tiszta nyereség felosztása iránt való 
határozathozatal és felment vény megadása.

3. Egy igazgazgatósági tag megválasztása.
4. Netáni indítványok. (Alapszab. 65. §.)

Az Igazgatóság.

Különleges gyártmány:

f Triple Sec „Comme ilfaut“
t

m-

Sárga Orpington
1 legjelesebb tenyészetek után 
leveli 20 drb egy éves kakas, 
20 drb 1 éves jérce darabonként 
5 koronáért, keltető tojások
larabonkint 20fillérért kaphatók.

Umszuncz Lajos
Zalaszentraihály.

Tartozik. Mérleg-számla 1906 december hó 31-én. Követel.

V agyon

Pénztár számlának 
Üzleti berendezés számlának 
Kebelez, költaégelőleg sz.-nak 
Függő követelések számlának 
Folyószámla számlának 
Értékpapír 
Kötvény 
Jelzálog 
Váltó

>1
n

I lí

K f K f Teher K f K f

7618 80
I

Részvénytőke sz.-tól ; 40000
500 Tartalékalap n 18282 59

23 66 Betét !246811 43
215 Átmeneti kamat n 1 3163 44

23 Osztalék n 164 1
100 Visszleszámitolt váltók n 8847

75982 Betétkamat 10% adó „ 568 30
38409 Letét n 100 69 317937 45

201716 I 1324587 46 Nyereség-veszteség n 6650 01

:324587i 46 í324587 46

Nova, 1906 december 31-én.
Brüll Imre s. k.,

könyvelő.
Persay Gyula s k., Tornyos Gábor s. k.,

pénztárnok. elnök-igazgató.

Jelen mérleg-számla megvizsgáltatott és helyesnek találtatott. — Nova, 1907 február hó 6-án.
Szilner József s. k., Kaiser Vilmos s. k., Farkasovszky Endre s. k.,

felügy.-biz. tag. felügy.-biz. elnök. felügy.-biz. tag.
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1 Köhögés!
J. Aki ezt figyelemre nem méltatja, -|* 

vétkezik a saját egészsége ellen. -1*
A Kaiser-féle

Mell-Karamellák
a 3 fenyőfa jeggyel.

Orvosok által ajánlva köhögés, 
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

hörghurut ellen.

*1* M OA közjegyző által hitelesített 
4* vI^U jrat bizonyítja, hogy amit 
4 Ígérünk, azt meg is tartjuk.

4* Egy csomag 20 és 40 fillér, egy doboz 80
*Í* fillér Raszter Sándorgyógyszertárában és Schmidt 

Győző cukrászatában Zalaegerszegen.

4* ... .9

Ha köszvényben, reumában, ichiasban szenved,
vegyen egy üveg

1Dr FLESCH-féle kÖSZYéüy-SZeSZt
mely csúzt, kÖszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat 
és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövi­

debb idő alatt észlelhető.

Kapható dr FLESCH E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, Baross-ut

24. szám.
Másfél deeiliteres üveg ára 2 K. Huzamosabb hasz­
nálatra való „Családi“ üveg ára 5 K. 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésénél már bérmentve utánvét­

tel küldjük.

M ‘* * 1I Gazdaságok figyelmébe!
Cseléd-conventio-fának különö­

sen alkalmas — tölgyfatetőkből 
kimunkált — tölgyfa, továbbá 
cser- és bükkfa, valamint 
tölgy lugusiáhak, kerékvetők és 
határjelző cövekek kaphatók

Eitner Sándor
salomvári gazdaságában.

Ugyanott egy tisztavérü simmen - 
thali bika eladó és egy ugyan­
ilyen megvételre kerestetik.

s-Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1907 február 17.

Árverési hirdetmény.
Pördeföld volt úrbéri közbirtokosság tulajdonát, képező legelőjén 

tövön kijelölt 100 éven felüli 72 drb tölgy, 115 drh cser, 30 drb bükk
és 91 drb öreg gyertyán-törzsek összes fatömege

folyó évi március hó 4-én délelőtt 9 órakor
Pördeföld községbirája házánál tartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár 7000 korona.
Bánatpénz 700 korona.

Ugyanez alkalommal árverés alá bocsáLtatik Pördeföld község lakos­
ságának 16 kishold legelő erdőterületén levő 50—60 éves gyertyán és
bükktörzsek összes fatösnege is.

Kikiáltási ár 3200 korona.
Bánatpénz 320 korona.

Árverési feltételek Pördeföld község elöljáróságánál tudhatok meg. 
Pördeföld, 1907 évi február hó 12-éu.

AdAnics József
biró.

MJ&ísasűeűetxűcűeűMx
-«s

1 _Y_ 4.4* 4» á 4» 4» 4» á 4» 4* 4 4» 4 4* 4* 4* 4*4» oéo o4o o4o o4» o#o o»y> o$x> cio c*Qo oéo ofo o*o c4x- <*§o >$v ofo ofo c&.o <*■: '>y. •,

Étr-

Eladó
—4

m

magbükköny.
Alulírott uradalmi főbérnökségnél prima, csira­

képes magbükköny eladó, ára, vevő zsák­
jaiban az alsólendvai állomásra szállítva,

métermázsánként 16 korona 50 fillér.
Mintát készséggel küld az

urodaimi
Áisélendván.

£
1-4,ülfcff-

ph-
p*~

Im- 
>>%%- 
I '

HÍ-
Hé#-

r.«*wn:M-n i'»n*Tr>'s«nM«Ai»rN /íwwm -i

ssssi mg® mm «sse e? -,ut>«wcupacr«i Mut>io jtumux+t -.-.-j**» v..
*

yaS-* Védjegy: „Horgonyr

A Liniment Carslci eamp.,
a Horgony

* 4 0
V ti
- :4
T ,
$ :■> f

y..- '. -j• " "V -> •: f {■; M
ák t.> *-U-Í. V»«lil • JLiA

ü

1
2

8
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1.W#

pótléka
egy régjónalr bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek
bizonyult koszvénynél, csűrni! és meghűléseknél,
...... bedörzsüléskóppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richteryczégjegyzéssel ellátott dobozna van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K1.40 ók K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapibató.— 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

ßr. Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

i
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mag-, növény-, rózsa- és fa 
nagytenyészete.

(Művelési terület 94 hold.)

VILÁGKIVITEL !

cs. és kir. udvari szállító
(Mühle magvai jóságban elérhetők, de ebben felülmúlhatatlanok.

A legnemesebb gyümölcs-, dísz- és sorfák
(Mühle fái többszőr átültetettek, jól iskolázottak, mindenütt jól és biztosan gyarapodnak )

A legszebb fenyőfélék, díszcserjék, rózsák stb.
(Mühle tűlevelűi mind télállók, dísz- és kúszócserjéi, valamint rózsái a létező legszebb
virágnak.) — Postacsomagok magvakkal 5 koronán felüli értékben bárhová

bérmente küldetnek.
Mühle kertészeti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrende­

lésekhez ingyen ceatoltatnak. ’

núeun Ultit7^1*3If fnápiAnVíÓk páratlan a maga nemében — kívánságra «/U5ett. illU5Z.ll dl Uíti JCyjr&CR bárkinek ingyen ésbérmeutve megkiibletik.

Lettner G. konzervgyára Varasdon.
dí
4 
4

A varasdi hírneves savanynkáposzía
1 szétküldés! telepén 200, 100 és 50 kilós hordők-
% ban száz kiló ára hordóstól 14 korona

V arasdról.

Viszonteiárusitóknak kedveimény!Sí Viszonteiárusitóknak kedvezmény!
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

>


